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KASDIENĄ
Katalikams
V. Bacevičius
Kaip Gyvatės
Smetona

Per 10 Dienų Mažiai Neteko 010,000 Kareivių

Man-Episkopalų vysk ūpas 
ning (New Yorke) pavadino 
Hitlerio talkininkais tuos, ku-, 
rie neva religiniais sumetimais 
veda propagandą prieš SSSR. 
Jie sėja nesutikimą, o tas nau­
dinga Hitleriui.

Tokios kaip Manningas pozici­
jos laikosi senatorius Mead, 
stambus katalikas, ir Aukščiau­
sio Teismo narys Murphy, taip 
pat katalikas.

Kodėl šimučiai ir Laučkos 
turėtų daugiau suprasti apie re­
ligiją?

MASKVOS NAZIAI NIEKUOMET NEPA­
IMS—PAREIŠKĖ SOVIETU VYRIAU­

SYBES SVARBUS PAREIGŪNAS
Į Frontą Naziai Sutraukę 300 Divizijų, Ku­

rių 62 Divizijos Pilnai Mechanizuotos

VIAZMOS SEKTORIUJE SOVIETU KARI 
NES JĖGOS ATMETĖ VOKIEČIUS

VIENUOLIKA MYLIU ATGAL
Mūšiai Centraliniame Fronte Įeina Į Spren-

“šarlatanai,” “idiotai,” “geng- 
sleriai” — seilėjasi p. Grigaitis, 
polemizuodamas su J. Kuodžiu 
ir gindamas Ancevičių.

Čirška nabagas ant skaura- 
dos. Bet pavadink tu jį šmokti, 
tai jį smogs apopleksija. Išsi­
eikvojęs žmogelis!

MASKVA, spal. 14.—Užsienio I lur jų skverbimasis sulėtintas, 
reikalų vice-komisaras S. A. Lo- Naziai esą niekur neįstengė rau- 
zovskis spaudos konferencijoj donariniečių apsupti, niekur 
užtikrino, kad “Maskvos naziai neįstengė Sovietų apsigynimo 
niekuomet nepaims.” Lozovs- 
kis sakė, “Maskvos apgynimui 
stoja nauji milionai žmonių.” 
Sovietų karinės jėgos esą kas 
valandą stiprėja.

Lozovskis tvirtina, kad naziai 
daug kur sulaikyti, o visur ki-

linijų pralaužti. Sovietų vyriau­
sybė yra Maskvoje ir nesirengia 
iš Maskvos keltis. Viskas ką na- 
ziai atsiekė, tai šiek liek terito­
rijos su keliais desėtkais kaimų

džiamąją Stadiją; Sovietai 
Gabenasi Rezervus

Tūli bando juokauti, kad am­
basadorius Maiskis buvo tūloje 
Londono bažnyčioje.

Jei reikėjo, tai ir buvo.
Marksas, kuris savo laiku taip 

pat gyveno Londone, kelis kar­
tus buvo bažnyčioje, laidojant 
jam artimus žmones. Jie buvo 
tikinti, bet jis juos gerbė.

Pragoj, Zagrebe ir 
Paryžiuje Naziai 
Nužudė 15 Žmonių

šio mėnesio 19 d. Vytautas 
Bacevičius atliks su Flint, Mich., 
simfoniniu orkestru Liszto Con­
certo Es-dur.

Tam orkestre yra 92 žmonės. 
Orkestras' duos ir Bacevičiaus 
kūrinių.

Kas gyvena arčiau Flinto, tu­
rėtų nuvažiuot ir pasiklausyt.

BERLYNAS, spal. 1 1.—Spe­
cialus nazių karo lauko teismas 
nuteisė iniriop 8 žmones Pra­
goj. Bausmė tą pačią dieną iš­
pildyta. Penki pasmerktųjų su­
šaudyta, o trys pakaria.

Paryžiuje specialus nazių ka­
ro lauko teismas nuteisė miriop. 
penkis franeuzus patriotus. Nu­
leistąjį Gaston Pinot nužudė 
nukertant galvą, o kilus sušau-

tais. Bet ir už tai užmokėjo šim­
tais tūkstančių kareivių ir milio- 
nais tonų karinės medžiagos, 
šie nuostoliai naziam sunkiai 
atsilieps.

I-ozovskis tikras, kad naziai 
nepasitenkinę ketvirtojo ofensy- 
vo rezultatais, kuris jau eina 13 
dienų ir jau regimai suklumpa. 
Anot Lozovskio, Sovietai gali 
i frontą pastatyti daug daugiau 
kariuomenės, negu naziai gali 
įsivaizduoti. Naziai bus sumuš­
ti.

Californijos Unijis- 
tai Reikalauja 
Paleist Browder;

DU 
Hollywoode 
dydama 
voje

DVI MERGINOS. VAIZDUOJA DVI ŠALĮ.
Booth žaidžia su obuoliu, ban- 

negalėdama rankom jį paimti. Mask- 
gin-

NEW YORKAS, spal. 14.— 
•Vietinis radijas cituoja Londono 
pranešimą, kuris tvirtina, kad 
dabartiniame ofensyve naziai 
prarado 610,000 kareivių. Lon­
dono radijas tvirtina, kad 160,- 
000 kareivių užmušta ir 150,(MM) 
sužeista.

Kalbamą ofensyvą naziai pra­
dėjo spalio 2-rą dieną.

MASKVA, spal. 14. — Mūšiai 
centraliniame fronte, ypatingai 
Viazmos sektoriuje, vienval di­
dėja ir žiaurėja. Raudonosios 
Armijos eilės sustiprintos nau­
jais rezervais ir karine medžia­
ga kontratakuoja nazius visur, 
teikia jiems baisius nuostolius, o 
Možaisko sektoriuje ne tik prie­
šą sulaikė, bet ir atmetė atgal 11 
mylių. Priešas susikaupęs puo­
lė išnaujo, bet paėjęs tris my-

Aš manau, kad lies Maskva 
Hitleriui prisisapnuos velnio 
močiutė. Tiek vokiečių išskers­
ta, kad jų tarpe turi prasidėt 
pandamonija.

Jam bus blogiau kaip Napo­
leonui.

Vakar dienos žinios iš karo 
fronto buvo geros. Blitzkricgas 
virto gyvatėsšliaužiinu.

Zagrebe, Kroatijoj, nuteisė ir 
sušaudė du serbu patriotu. Tuo 
pačiu sykiu Petaino režimo teis­
mas Clerinont-Ferrande nuteisė 
sušaudyt 11 tariamų komunis­
tų. Bausme nuleistiem išpildy­
ta vakar. Nužudyta 9 vyrai ir 2 
moterys.

Keturi jauni franeuzai, apsi­
ginklavę automatiškais revolve­
riais, užpuolė Paryžiasus prie­
miestyje nazių. karinį sandėlį Jr 
nazių sargybą nudėję paspruko 
su 110 svarų dinamito.

“Vilnies” vajaus priešakyje 
dar vis “Vilnies” štabo žmonės. 
Tai nėra normalu. Kas juos pa­
sivys ir pralenks? Jau būtų lai-

Anglai Sakosi 
Nukirto 20 Vokiečių 
Lėktuvų

F. Abeko maršrutas, kaip išro­
do, sekasi. Tik bėda, kad jis ne­
gali ilgesnį laiką praleist kiek­
vienoj kolonijoj.

Mes visados labai skubinamės.

Skaičiau “Laisvėje,” kad Ma­
tas šoloinskas, kuris pirmiau 
dirbo prie “Vilnies,” jau susti­
prėjo ir gryžta prie visuomeniš­
ko darbo.

Jis labai reikalingas žmogus 
mūsų jaunuolių judėjime.

LONDONAS. — Anglų avia­
cija puolė nazių pozicijas užka­
riautuose kraštuose. Atakų me- 
lėktuvų, savųjų neteko 11 bom- 
tu anglai nukirtę 20 nazių karo 
bėrių.

Vokiečiai pripažysta, kad an­
glai bombardavo jų pozicijas, 
bet sako, nuostoliai menki, o be 
to, nukirtę 28 anglų lėktuvus.

OAKLAND, Calif., spal. 14.— 
Californijos. CIO unijų valsliji- 
niame suvažiavime, kuriame 
dalyvauja 168 delegatai, vien­
balsiai priimta rezoliucija, rei­
kalaujanti išlaisvinti Earl Brow- 
derj.

Rezoliucijoj, kurios kopijos 
pasiųsta prez. Roosevellui ir 
kongreso nariams, vienoj vie­
toj pasakyta:

“Mes pasirašydami šią rezo­
liuciją visai neėmėm atydon p. 
Browderio pažiūrų... Ko mes 
žiūrėjome, lai kad šioje rimties 
valandoje Browderio paleidi­
mas ne vien butų veiksmas tei­
singumo ir bešališkumo, bet ir 
butų didelė parama apvieniji- 
mui 130 milionų amerikiečių, 
kad greičiau sutriuškinti nazių 
tironiją.”

tokioj padėty kaip dabar yra SSSR. Amerikos žmonėms 
ir mūsų valdžiai dėlto reikia juo labiau remti Sovietų 
Sąjungą, kad čia nesusilaukus tos padėties, kad vietoj 
kasdieninių pareigų ir žaislų nereiktų su šautuvais vie- 
toj kasdieninių pareigų ir žaislų nereiktų su šautuvais 

vieniems kautis fronte, kitiems stovėti sargyboje.

Lenkijoj PartizanaiApie Leningradą
Partizanai Nudėjo Suėmė Nazių 
3,000 Nazių

Naujoji Panamos Vyriausybė 
Pažadėjo Eit Išvien su USA

Traukinį

LONDONAS ATSIŠAUKĖ 
Į MASKVĄ

Tik dabar kilo aikštėn, kad lai­
ke Francūzijos-Vokielijos karo 
generolas Gamelin buvo uždrau­
dęs francūzų ir anglų lėktuvams 
bombarduoti Italijos ir Vokieti­
jos miestus.

Ir tai tokie judošiai stovėjo 
šalies priešakyje!

Smetona, sakoma, labai norė­
tų sugryžt į savo dvarelį ir pa­
matyti savo vištas.

Vištas jau senai vokiečiai su­
ėdė, o dvarelį gauleiteriai pasi­
dalino su Kubiliūnais.

Gal todėl ir Smetona dedasi 
demokratu.

Jis dabar važiuosiąs po ko­
lonijas. Jei svetainės nebus tuš-

NEW YORKAS. — British 
Broadcasting korporacija trans­
liavo specialų programą į Mask­
vą. Anglai sakė, kad visa Angli­
ja garbina Raudonosios Armi­
jos narsą ir didvyriškumą. Tvir­
tina, kad Anglija dieną ir naktį 
skubina karinės medžiagos ga­
minimą ir skubina tą medžiagą 
siųsti Sovietų Sąjungai.

SUIMTUS NAZIUSGRINLAN- 
DIJOJ PARVEŽĖ į BOSTONĄ

BOSTON.’— Karinio laivyno 
patruliuojąs laivas atplaukė su 
20 nazių suimtų Grinlandijoje.

PANAMOS MIESTAS.—Nau­
joji Panamos vyriausybė at­
siuntė prez. Roosevellui užtikri­
nimą, kad visais atžvilgiais Pa­
nama eis išvien su Jungtinėm 
Valstijom sumušimui hilleriz- 
nio.

Pahamos nauja vyriausybė į- 
sikurė kelios dienos atgal, kuo­
met žmonės pašalino iš pareigų 
pro-hitlcrinį prezidentą p. A-

MASKVA, spal. 14.—Lenin­
grado apylinkėse, kurios šiuo 
tarpu nazių okupuotos, eina ytin 
smarkus partizanų judėjimas. 
Iš kelių vietų pranešimas tvirti­
na, kad įsiveržėliam davė labai 
didelius smūgius.

Užmušė 1 nazių generolą ir 
207 karininkus. Sužeidė 10 ka­
rininkų. Užmušė 2,659 karei­
vius ir sužeidė 105. Užmušė ges­
tapo kuopos viršininką ir užmu­
šė bei sužeidė 62 eilinius gesta­
po (slaptos policijos) narius. 
Suėmė ir belaisvių, kuriuos par­
tizanai perdavė raudonarmie­
čiams. i

Apart to, partizanai sunaiki­
no aerodromuose 29 priešo lėk­
tuvus, 15 tankų, 2 whippet tan­
kus, 17 šarvuotų automobilių, 
12 aliejaus Itakus, 102 (rokus su 
amunicija, 179 trekus ir 44 au­
tomobilius ir 58 kitokius mo­
torizuotus vežimus.

NAZIAI LIKVIDAVO SOKOLŲ 
ORGANIZACIJĄ

NAZIŲ AVIACIJA SOVIETU 
FRONTE NEDOMINUOJA

MASKVA. — Sovietų karinės 
vadovybės tvirtinimu, nazių 
aviacija Sovietų fronte neturi 
viršenybės. Sovietų lėktuvai vi­
sur dominuoja.

BOMBARDAVO DUSSELDOR- 
FĄ IR COLOGNĄ

čios, (ai bus daug fonių, nes 
kalbėtojas jis pals prasčiausias.

Sovietai Gabena iš 
Doneco Gyventojus 
Ir Mašinas

LONDONAS, spal. 14.—Viso­
je Lenkijoje padidėjo ir paaš­
trėjo partizaniškos kovos. Aną 
savaitę lies Ostralenka partiza­
nai suėmė nazių traukinį su 
ginklais ir provizija, ėjusį į So­
vietų frontą. Ties Liublinu už­
puolė nazių kavalerijos palrulę. 
kurios 14 kareivių nudėjo.

Ties Siedlecku partizanai su­
sirėmė su nazių kareivių kuopa. 
Pasekmėj susirėmimo, 16 nazių 
nudėta ir kita tiek sužeista. Par­
tizanam vadovavo lenkų armi­
jos karininkas.

Okupantų garnizonų sustipri­
nimui Berlynas atsiuntė senes­
nius austrus kareivius ir senus 
atsarginius, o taipgi ir italų ka­
reivių burius.

ANKARA, spal. 14.—Diplo­
matai spgryžę iš Sovietų Sąjun­
gos tvirtina, kad Doneco basei­
no, anglies ir industrinės srities. 
Sonetai išveža į Uralo kalnus 
mašinas, darbo įrankius ir gy­
ventojus. Esą dieną ir naktį 
traukiniai ir (rokai eina vienas 
paskui kitą pilni mašinerijos 
dalių. Jeigu esą naziai ir įsi­
skverbtų j Donccą, jei įsiskverb­
tų, tai jie tenai nieko sau nau­
dingo nerastų.

lias liko sulaikytas.
Sovietų komunikatas sako, po 

ytin kruvino mūšio, kuriame 
duota priešui nepaprastai dideli 
nuostoliai, raudonarmiečiai pa­
sitraukė iš Viazma miesto ir ap­
sistojo naujose pozicijose lies 
Možaisku, maždaug 65 mylios 
iki Maskvai.

Možaisk miestas yra Borodi­
no apylinkėje, kur 129 melai at­
gal Napoleonas kovėsi su rusų 
armija už Maskvos paėmimą, 
šioj apylinkėj, kaip sako Sovie­
tų komunikatas, ir dabar eina 
negirdėtai žiaurus ir dideli mū­
šiai. Naziai deda didžiausias 
pastangas sukapot Sovietų apsi­
gynimo liniją ir paskui 
prasimuš tiiki Maskvai. 
Sovietų pusę jie puola kombi- 
nuotom ir negirdėtai didelėm jė­
gom. Dar ir po šiai dienai kai 
kuriuose sektoriuose skaitme- 
ningai nazių jėgos viršija Sovie­
tų jėgas. Bet Sovietai diena ir 
naktį, traukiniais ir (rokais ve­
ža į frontą atsargą ir jau daug 
kur jėgų persvyra pasidarius 
Sovietams palankesnė.

Popietinis Sovietų komunika­
tas tvirtina, kad vietomis nazių

Anglai Pradėjo Atakuoti 
Libijoj Italus ir Vokiečius

BULGARIJOS VALDŽIA 
MOBILIZUOJA KARIUOMENĘ

BERLYNAS. — Naujasis na­
zių gubernatorius Čekoslovaki­
joj uždarė pagarsėjusią čeko- 
slavų sokolų sporto organizaci­
ją

LONDONAS. — Anglijos a- 
viacija nuostolingai bombarda­
vo vokiečių industrinius mies­
tus—Dusseldorf ir Cologne.

LONDONAS. — Rudolf Hess 
randasi be paskirties karininkų 
sargyboj. Jisai ir naudojasi ly­
giai tokiomis jau privilegijomis, 
kaip pastarieji.

LONDONAS. — Anglų sub- 
marinai užklupo fašistų preky­
binius laivus Viduržemio juroj. 
Du jų nuskandino, o trečią 
smarkiai sužalojo.

KAIRO. — Anglai pradėjo 
pulti fašistų karines pozicijas 
Libijos rytuose. Puolime nau­
doja aviaciją, lankus ir artile­
riją. Sunkiausi mūšiai vystosi 
Tobruko pusėj, kur jau šeši mė­
nesiai kaip italai ir vokiečiai an­
glus laiko apgulę.

ANKARA. — Pastaromis sa­
vaitėmis Bulgarijoje eina Įtemp­
tas kariuomenės mobilizavimas. 
Pro-nazinė karaliaus Boriso 
valdžia mėgina lai nuginčyti, 
bet užsienio diplomatiniai šal­
tiniai turi patikrintų davinių, 
kad Hitleriui reikalaujant skelb­
ti karą Sovietų Sąjungai, ka­
riuomenė imta sparčiai mobili­
zuoti.
NAZ1AI PASIRUOŠIA 
BOMBARDUOTI MASKVĄ 
KANUOLĖM

Sovietų ir Angly Kariuome­
ne Pasitraukus iš Teherano

vietomis, ypatingai Briansko ir 
Oriolo srityse, labai sulėtintas. 
“Raudonoji žvaigždė” anali­
zuodama fronto padėlį sako, 
kad mūšiai už Maskvos likimą 
įeina į sprendžiamą stadiją. 
“Raudonoji žvaigždė” deda 
daug svarbos į Sovietų aviaciją. 
Laikraštis tvirtina, kad Sovie­
tų aviacija išmušus nazių avia­
ciją iš dausų visame fronte. Na-: 
zių lėktuvai nelabai kur gali ro­
dytis.

Vėlesni fronto pranešimai sa­
ko, vokiečiai neša baisius nuo­
stolius, nors kai kur jie dar vis 
pasivaro pirmyn.

Mušiu laukai nukloti nazių la-

TEHERAN, Iranas. — Angli­
jos pasiuntinybės žiniomis, an­
glų ir Sovietų kariuomenė ap­
leis Teheraną už dešimties die­
nų. Į Teheraną atvyko anglų ir 
Sovietų kariuomenė po to, kai 
pasirodė, kad Irano vyriausybė 
nepildo paliaubų sutarties.

NUSKENDO ANGLŲ LAIVAS 
SU 172 ŽMONĖMIS

OPORTO, Portugalija.—Ang­
lų kolonija čia gavusi žinių, kad 
anglų laivas “Avocela” iš Lisbo- 
no išplaukęs Anglijon praeitą 
savaitę kelyje nuskandintas. Su 
laivu žuvo 91 keleiviai ir 78 įgu­
los nariai.

toriuje paliko 6,000 užmuštų, 
jau nekalbant apie belaisvius ir 
sužeistuosius. Ten pat paliko 
61 tankus, 190 (rokų ir 23 lauko

1 kanuoles.
Į Briansko sektoriuje paliko 1,- 
500 kareivių, 96 tankus, 23 šar­
vuotus automobilius ir 93 trū­
kus.

“Pravda” rašo, kad naziai des­
peratiškai ieško silpnos vietos 
Sovietų linijoj. Žvėrišku (dūki­
mu ir pragarišku trenksmu pul­
dinėja vieną sektorių po kitam. 
Pirma negu prasidės didieji žie­
mos šalčiai jie nori paimti Mas-, 
kvą. Anot “Pravdos,” naziai 
neįstengia sukelti Sovietų pusėj 
panikos ir neranda silpnos fron­
te vielos. Dėlto naziams prisiei­
na kautis ir už kiekvieną paimtą 
žemės pėdą turi pernelyg bran- 

, giai užmokėti.

BERLYNAS. — Nazių kari- z-v f į 4 C I
niai šaltiniai pasakoja, kad jų 
karo vadovybė traukia į Viaz- --------------------------------------- —L
mos sritį Borodino apylinkėm Į CHICAGOJ IR APIELINKeJ 
didžiausias kanuoles, kuriomis —giedra, šalta, temperatūra 
tariasi bombarduoti Maskvą. | sieks 45 laipsnį.

Anglijos Darbininkų Unijų 
Delegacija Atvyko i Maskvą

MASKVA. — Anglijos darbi­
ninkų delegacija, vadovaujama 
Walter Citrine, atvažiavo į Mas­
kvą pasitarti su Sovietų Sąjun­
gos darbininkų unijų vadovybe.
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Amerikos Kinai
Chicagos, New Yorko, San Francisco 

ir kitų miestų kinai iškilmingai paminėjo 
Kinijos respublikos sukaktuves. Suėjo 
30 metų, kaip Sun Yet-senui vadovaujant, 
įsisteigė Kinijos respublika.

New Yorko kinų dienraščio redakto­
rius Chu Tong atsakė į klausimą kodėl 
Japonija dar nepradėjo naujos didelės 
avantiūros Tolimuose Rytuose.

Ji nepradėjo jos dėl trijų priežasčių: 
Japonija, beveik katastrofiškai, įstrigo 
Kinijoj; ji labai prisibijo Raudonosios Ar­
mijos Tolimuose Rytuose; ji prisibijo A- 
merikos laivyno.

Amerikos kinai labai vieningi. Jie labai 
daug aukauja savo tėvynės gynimui. Pro- 
japoniškų kinų, ar pro-hitlerininkų Ame­
rikos kinuose nėra.

Paklaustas ką jis mano apie Hitlerį, tas 
pats kinų redaktorius atsakė: Hitlerio su­
mušimas tai tas pats, kaip sumuštų ir Ja­
poniją. Japonijos militaristai ir džingo- 
istai yra ištikimi Hitlerio bičiuliai ir jei 
juos kas sulaiko nuo naujos avantiūros, 
tai tik tos trys viršuj suminėtos priežas­
tys.

Šiais metais kinai dar didesniu pasidi­
džiavimu minėjo savo respublikos gimta­
dienį. Jis supuolė su naujais ir labai 
stambiais laimėjimais karo fronte. Japo­
nams pradeda nesisekti, o kinams vis la­
biau v sekasi.

Respublika, kurią sukurė Sun Yet-se- 
nas ir jo draugai ir už kurią galvą guldo 
visa Kinijos liaudis, laimės savo teisėtą 
kovą ir susikurs gražaus naujo gyvenimo 
sąlygas.

Svečiai iš Britanijos
Amerikos Darbo Federacijos konven­

cijoj kalbėjo du svečiai, kurie atstovavo 
Britanijos darbo unijas. Jais buvo Ed­
ward Hough ir George Thomson.

Britų darbo unijų delegatai kreipėsi į 
Amerikos Darbo Federaciją, prašydami 
talkos savo šaliai. Jie sakė, kad tokio da­
lyko kaip nusiminimas ar defytitizmas 
Anglijoj nebėra.
■ Anglai kovos už savo šalį ir už naują 
ateitį. Anglija su pasididžiavimu žiuri 
į savo talkininkę Sovietų Sąjungą.

Į jų prakalbas atsakė Wm. Green’as. 
Štai reikšmingiausia ištrauka iš jo kal­
bos : “Jeigu iš musų bus pareikalauta dau­
giau negu dirbti mainose, dirbtuvėse ar 
kitur, jeigu mus pašauks ąrmijon, mes at­
siliepsime į tą šaukimą vieningai ir drą­
siai. Kur mus likimas nuvestų, mes nei 
kiek nesvyruodami, stosime už laisvę, už 
demokratiją ir už juros kelių laisvę.”

Tai jau visai nepanašu į tą, ką dabar sa­
ko J. L. Lewis. Green’o pozicija yra griež­
tas kontrastas tai pozicijai, kokią dabar 
užima J. L. Lewis.

Šiomis dienomis visa Darbo Federaci­
jos konvencija oficialiai pasisakys kur ji 
stovi šiuo svarbiausiu klausimu. Nėra 
abejonės, kad jos pozicija bus tokia, kaip 
kad išsireiškė Green’as.

Dėl Anglijos unijų delegatų atvykimo į 
ADF konvenciją dar tiek reikia pasakyti, 
kad tarpe abiejų šalių unijistų turėtų bū­
ti daug stipresni ryšiai. Šu GIO unijomis 
Anglijos darbo unijos neturi oficialių ry­
šių. Tai jau labai bloga. Antra vertus, 
jeigu Anglijos unijos nusitarė veikti iš­
vien su Sovjętų Sąjungos darbo unijomis, 
tai toks kontaktas reikėtų nustatyti ir A- 
merikos unijoms. Jei ne oficialiai tai fak­
tinei Ajneįiką yra Sovietų Sąjungos tal­
kininkė. Iš to fakto reikia padaryti vi­
sas atitinkamas išvadas.
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Lenkijoje
Lenkų tremtinė valdžia Londone gavo 

žinių apie pa'sibąisėtiną nacių terorą oku­
puotoje Lenkijoje.

Per tris pastaruosius mėnesius sušau­
dyta “liaudies” teismo nuosprendžiais 
150 žmonių. Šį mėnesį egzekucijos dar la­
biau padidėjo.

žudo ne tik vyrus, bet ir moteris: Tar­
pe sušaudytų yra 12 moterų. Koncentra­
cijos stovykloje Oswiencina sugrusta de­
šimtys tūkstančių žmonių. Jų padėtis 
tragiška. Kasdien miršta kelios dešimtys 
žmonių. Maitina taip, kad faktinai reikia 
badauti, štai kodėl lenkai žiuri į nacius 
kaip į lenkų tautos budelius. Jiems ker­
šija, prie kiekvienos pasitaikiusios pro­
gos.
. Lenkų obalsis: akis už akį, dantis už 
dantį!

NACIONALES BROWDERIO IŠLAISVINI­
MO DIENOS, SPALIO 25-26

Tegyvuoja “Darbas”
Šiomis dienomis sueina šeši metai, kaip 

Urugvajaus sostinėj Montevideo pradėjo 
išeidinėti laikraštis “Darbas.”

Vedamas griežtoj pirmeiviškoj dvasioj 
“Darbas” per tuos šešis metus daug ką 
nuveikė politinėj ir kultūrinėj srityje.

Urugvajaus lietuviai socialistai taip 
pat turėjo savo laikraštį. Bet jie nepajė­
gė jį išlaikyti. Jau tas vienas faktas paro­
do, kad Urugvajaus lietuvių kolonija 
daug daugiau pritaria kairiąja! srovei, 
negu socialistams ar kuriai kitai grupei. 
Jeigu neklystame “Darbas” yra vienati­
nis lietuvių laikraštis Urugvajaus res­
publikoje.

Urugvajuj gyvena nepalyginamai ma­
žiau lietuvių negu Argentinoje. Todėl ir 
“Darbo” išlaikymas yra labai sunki prob­
lema. Vietos draugams reikia labai sun­
kiai dirbti, kad išlaikyti savo rankose tą 
apšvietos ir kultūros žibintą.

Jo šešių metų sukaktuvių proga sveiki­
name “Darbo” redakciją ir visus draugus 
urugvajiečius,.-kurie prisideda prie jo iš­
laikymo.

Nuoširdžiai velijame, kad “Darbas”

VILNIS

APŽVALGA
SVARBI 
KONFERENCIJA

Chicagos lenkų dienraštis 
“Dzienik Zwiąskowy,” 10 d. 
spalio išspausdino straipsnį 
antrašte “Nusivylę Pabalti­
jo Quislingai.” Po tuo 
straipsniu pasirašo Eugeni- 
usz Lennhoff.

Tame straipsny, tarp kit­
ko, kalbama ir apie Škirpos 
kompaniją. Pacituosime į- 
domiausią straipsnio punk­
tą:

“Dar tuo laiku, kol veikė 
Vokietijos su Sovietais suda­
rytas paktas, kol dar jis buvo 
galioje, Berlyne jau buvo 
ruošiamasi > prie ‘sukilimo’ 
Lietuvoje. ‘Sukilimas’ turėjo 
prasidėti toj valandoj, kada 
Vokietija maršuos į Rytus. 
V o k i e tijos ambasadorius 
Maskvoje tarpininkavo tarpe 
Škirpos (Berlyne) ir jo sėb­
ras Kaune ir Vilniuje.”

Tai naujas faktas ir labai 
svarbus. Vokietijos ambasa­
dorius Maskvoj buvo šulen- 
bergas. Kuomet jis, per Ges­
tapo, gavo žinių apie Škir­
pos sėbrus, kurie gyveno 
Tarybų Lietuvoj, nebuvo 
jau taip sunku sudaryti kon­
taktas.

Vadinasi, turime dar vie­
ną įrodymą, kad tą sukilimą 
organizavo Gestapo su Škir­
pos pagelba.

Toliaus tas lenkų autorius 
rašo:

“Kuomet (po sukilimo) 
quislinginiar atėjo po vokie­
čių valdža gauti nagrados,

jiems teko giliai nusivilti. Vi­
sų pirmiausia Škirpai neleis-, 
ta net į Lietuvą nuvykti, nors 
jis jau buvo pasirengęs ten 
važiuoti, kaipo ‘naujos val­
džios premjeras.’ Lediniu nu­
sišypsojimu ant lupų Ribben- 
tropas pareiškė, kad jis nema­
tąs jokio reikalo kurti Lietu­
vos valdžią.”

. Taigi, jau paaiškėjo bent 
dalis tos biaurios avantiū­
ros. Visoj pilnumoj ji paaiš­
kės, kuomet hitlerizmas bus 
likviduotas.

LIŪDNA TIESA

Vienas “Draugo” kolum- 
nistų rašo:

“Amerikos spauda skelbia 
apie pradėtą gyventojų trė­
mimą iš Slovakijos. Iš 1,500,- 
000 gyventojų esą jau išvežta 
238,000. Ypač areštuojami in­
teligentai. Mariboko diecezi­
joje iš 271 kunigų esą areš­
tuotą 267. Gal tai ir perdėtos 
žinios, bet kas nors, turbūt, 
darosi, ir labai liūdna kad 
taip darosi.”

Tai matot, kas dedasi ka­
talikiškoj Slovakijoj, kuo­
met ji pateko po Hitlerio ba­
tu ! O juk tos šalies klerika­
lai iš kailio nėrėsi, pataikau­
dami Hitleriui. Slovakijos 
premieru buvo kunigų lyde­
ris Tiso (pats kunigas).

Tremia galybes žmonių iš 
Slovakijos, tremia ir iš Lie­
tuvos verstiniems darbams 
Vokietijoje.

O “Draugo” redaktoriai, 
lyg už liežuvio, kariami, bur- 
noja prieš Sovietų Sąjungą!

Piliečių Komiteto Išlaisvini­
mui Browderio administratyvis 
sekretorius Louis Weinstock 
praneša, kad jau viskas priruoš­
ta specialėms Browderio Išlais­
vinimo Dienoms, kurios bus 
spalių 25 ir 26, šeštadienį, ir sep- 
linladienĮ, kuomet bus pajung­
tos visos spėkos visoje Ameriko­
je, kur tik randasi pažangių 
žmonių, pakėlimui balso už pa- 
liuosavimą Browderio.

“Daugiau kaip 100 tūkstančių 
peticijų tapo paskleista po visą 
šalį,” sako Weinstock, “ant ku­
rių gali pasirašyti du milionai 
žmonių. Mes tikime, kad spalių 
25 ir 26 dienomis tuksiančiai ir 
tuksiančiai vyrų ir moterų rinks 
parašus ant tų peticijų. Visur 
žmones atsiliepia labai.prielan­
kiai. Desėtkai tūkstančių darbi­
ninkų, darbo unijų viršininkų ir 
kitokių žymių piliečių jau yra 
pasirašę ant paticijų. Mes dabar 
raginame visus unijistus, visus 
pažangaus nusistatymo žmo­
nes, visas organizacijas, kurios 
priešingos bitlerizmui, organi­
zuoti minėtas Browderio Išlais­
vinimo Dienas ir prisidėti prie 
Browderio paliuosavimo. šių 
dviejų dienų specialė kampani­
ja yra be galo svarbus žygis ir 
mes tikimės, liaudis tam pri­
tars.”

Piliečių Komitetas praneša, 
■ kad tuojau po spalių 26 d. minė­

tos peticijos su parašais bus pri­
duotos prezidentui Rooseveltui.

Daugiau pasisakymų už 
Browderio išlaisvinimą.

International Fur & Leather 
Workers Unijos sekretorius Pie­
tro Lucchi ir prezidentas Ben 
Gold, pasiuntė prašymą prezi­
dentui Rooseveltui, kad jis do­
vanotų bausmę Browderiui. Jie 
nurodo, kad šis žygis reikalin­
gas Amerikos tautinės vienybės 
a (siekimui.

zoliucijoje sako: Tolimesnis 
Browderio laikymas kalėjime 
už menkutėlį technišką prasi­
žengimą tiktai pagelbsti Hitle­
riui palaikyti darbininkų klasę 
padalintą.

United Shoe Workers of A- 
merica Lokalo 65 biznio agen­
tas, Leo Sanders, pareiškė, kad 
jis, kaipo amerikonas ir anti­
fašistas, tiki, jog Browderis tu­
rėtų būti tuojau paliupsuotas.iš 
kalėjimo. Jis nurodo, kad mums 
reikia visų spėkų pravedimui 
tautinio apsigynimo programos 
ir laimėjimui karo prieš hitleri­
nę Vokietiją. Išlaisvinimas 
Browderio šiinj laiku patarnau­
tų tam didžiajam tikslui.

Atydai lietuvių

Kaip matote, Amerikinis 
Piliečių Komitetas yra nuspren­
dęs peticijas su parašais priduo­
ti prezidentui Rooseveltui Nup­
jaus po spalių 26 dienos.; šimtai 
tokių peticijų yra paskleista tar- 

,pe lietuvių. Mes nuoširdžiai pra­
šome visų, kurie turite minėtas 
peticijas, tuojaus pasidarbuoki­
te, parinkite parašų, pripildyki­
te peticijas ir gražinkinte komi­
tetui. Ypatingai prašome pasi­
rengti pasidarbavimui spalių 25 
ir 26 dienomis, kuomet, eis pa­
rašų rinkimas po visą Ameriką.

Prisidėkime prie surinkimo 
dviejų milionų parašų už Brow- 
terio išlaisvinimą. Tegul prezi­
dentas Rooseveltas išgirsta, kad 
milionai žmonių nori matyti 
Browderj išlaisvintą iš Atlantos 
kalėjimo. . v

Lietuvių Piliečių Komitetas,
46 Ten Eyclj; Si., , 

Brooklyn, N. Y.

OKUPACINIAI OFICIALAI 
Iš FRANCUZJJOS
NUKELTI ČEKIJON

GENEVA. — Vichyje tvirli-
klestėtų ir bujotų.

Iš Šalies Žiūrint
Švedijos laikraščiai, kurie sakosi esą 

neutralus, labai skeptiškai žiuri į Hitlerio 
pasigyrimus dėl jo “milžiniškų pasiseki­
mų” Rytų fronte. Bombastiški Hitlerio 
šukavimai ir švedus verčia rimčiau pagal­
voti.

Įtakingas švedų dienraštis “Dagens 
Nyheter” nesuranda tikrų įrodymų, kad 
pastaroji Hitlerio ofensyva yra tie spren­
džiamieji smūgiai, kurie sunaikintų Rau­
donąją Armiją ir išspręstų karo klausi­
mą Vokietijos naudai.

Švedų ekspertai netiki, kad pas nacius 
viskas “eina pagal planą.” Tas planas jau 
senai apsivertė ragožium.

Jau suėjo trylika dienų, kaip tęsiasi pa­
staroji Hitlerio ofensyva. šturmuot na­
ciai šturmuoja pragarišku pasiutimu. 
Bet. šturmavimo įkarštis ne stiprėja, bet 
darosi lėtesnis. Kalnus ir kalnus lavonų 
padovanojo Hitleris savo vaterlandui.

Tiesa, tai vienur tai kitur fašistinis 
snukis prasisiekia pirmyn. Tiesa, kad pa­
vojus yra labai rimtas, labai didelis. Bet 
taip pat tiesa, kad jokia ofensyva, nors ji 
butų vedama ant gigantiškos skalės, ne­
gali sunaikinti raudonųjų pajėgų.

Stebėtina raudonarmiečių, valdžios ir 
visų žmonių moralė, stebėtinas pasiryži­
mas ir valia ir tie milžiniški resursai, ku­
riuos turi Sovietų šalis, duoda užtikrini­
mą, kad Sovietų šalis atsilaikys.

Vokiečiai paėmė daug miestų, bet karo 
jie nelaimėjo. Jie gali paimti dar naujų 
miestų, jie gali užimti dar kiek teritori-* 
jos, bet karo jie nelaimės.

Tai musų nuomonė. Neutrališki švedai 
gal su tuo nesutinka, bet ir jie, žiūrėdami 
iš šalies, neima už gryną pinigą Hitlerio
bombastiškus pasigyrimus.

Kokią “Baisenybę” “Naujienos” Atidengė!
Antradienio “Naujienų” lai­

dos pirmo puslapio viršutiniam 
kampe (Ancevičiaus kampe) 
yra įdėta žinia apie didelę 
bolševikinę “baisenybę” Lietu­
voj. Ten pabrėžiama, kad audė­
jos buvo verčiamos dirbt ant 
šešerių staklių.

Kas nors kiek turi pažinties 
su audinyčiomis, tai ši “Naujie­
nų” žinia nepasako jokios bai­
senybės. Reikėtų pasakyt, ko­
kios rūšies tos staklės yra ir ko­
ki audeklai audžiama, tik tuo­
met šešerių staklių darbas ką 
nors pasakytų.

Jei staklės yra Draper’io rū­
šies, lai Amerikoj 25-30 metų 
atgal viena aiidėja dirbo ant 
12-kos staklių (medvilninėse 
audinyčiose). Šio raštelio auto­
riui pačiam teko išdirbi tris 
melus ant šešerių paprastos

(Crompton) rūšies staklių. Da­
bar gi medvilninėse audinyčiose 
pagerintų staklių vienam audė­
jui duodama jau daugiau negu 
12. Net vilnonėse audinyčiose, 
kur nesenai vienas audėjas dir­
bo ant dviejų Knowles rūšies 
staklių, dabar, senąsias stakles 
pakeitus naujomis — draperinė- 
mis ir magazininėmis, vienas 
audėjas dirba ant šešerių stak­
lių.

Massachusetts audėjai perskai­
tę tą “Naujienų” atidengtą bol­
ševikinę “baisenybę” lik nusi­
juoks ir nusispiaus.

Bet “Naujienos” durnius meš­
kerioja visokiais “beitais.” Jei 

tik prieš bolševikus, bile kvaily­
bė “Naujienose” gaus žymiau­
sią vielą.

J. Kuodis.

Pacifiko pakraščio Marine 
Firemen, Oilers, Waterlenders 
& Wipers Association savo su­
sirinkime nutarė pasiųsti reika­
lavimą - Rooseveltui išlaisvinti 
Browderj. šitie unijslai savo re-

na, kad iš okupuotos Franciųd- 
jos Berlyno valdžia iškėlė oku­
pacinius oficialus į Čekoslovaki­
ją ir Norvegiją, tikslu tenai su­
triuškinti žmonių bręstantį su­
kilimą.

KAIP EINA 'VILNIES' VAJUS
PRALENKĖME PERNYKŠTĮ VAJŲ, LAIKYKIME 

ŠĮ TEMPĄ TOLIAU

Geriausia šiuo tarpu pasidarbavę: F. Abekas, stovi.pirmoj vie­
toj; LLD 86 kp., stovi trečioj vietoj; A. Daukša, atsistojo ketvir- 
ton vieton.

Naujai stojo vąjun: G. Molis ir J. Sharkey.
Vęrta pažymėjiiųo: , , . .
Grand Rapids pralenkė Detroitą ir gan toli pralenkė.
Clevelandas gerai pradėjo vajų, bet sulėtėjo, tai Detroitas jau 

ima pralenkti.
Kas tai su Rockfordu, kad šiemet nesiskubina?
Kenosha pralenkus Rockfordą.
Visus buvusius vajininkus, visus “Vilnies” skaitytojus pra­

šome stoti vajun.
Kalbinkite savo kaimynus, pažystamus, kurie dar “Vilnies”

neskaito.
Dabar vajininkąi stovi taip:
F. Abekas, Chicago ................................................................   970
H. Jagminas, Chicago ........................................................... 592
LLD 86 kuopa, North Side. Chicago .........................................496
A. Daukša, Grand Rapids ......................................................  372
L. Bieliauskas, Chicago ...........................................................  217
Detroitiečių Grupė .........................,......................................... 188
J. Urbonas, Chicago ....................................   82
M. Sakalienė, Chicago ....................................   80
P, Sprindis, Kenosha ......................  1.............. 72
M. Klikna, Springfield ................................. ......................... 70
J. Uza, Aurora ........................................................................... 68
E. Sklerienė, Cleveland ........................................................... 38
G. Molis, Gary, Ind................................................................... 37
M. Bruožienė, Cleveland ....................................................... 32
J. Steponavičius, Detroit................ .......................................... 28
Dabulskis, Chicago ..............................................  24
J. Sharkey, Zeigler, Ill......................................  24
P. Nemura, Cleveland ........................   20
V. Tvarijonas, Rockford ........................................................... 20
V. Saudargas, Inkerman, Pittston, Pa...................................... 20
A. Stašinskas, New Kensington, Pa'. ................    16

‘ P. J. Puodžiūnas, Chicago ................     16
P. Barpšys, Chicago ................................................     14
Ą. Keršis, Harrisburg, III........................................................... 12
Per Ofisą ................... .......................................... ..................... 756

Viso .............. ...........   '1,264

George Browne (kairėj) ir Willie Bioff, ADF unijų vir­

šininkai, kaltinami gengsterizme. Sako, jie ir unijų 
viršininkais likę smurto priemonėm. Jie traukiami teis­

man už gavimą pinigų įbauginimais. Pernai spalių 16 turėjom 3,909. šiemet praleukėm 355 pi.
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CLEVELĄNDO ŽINIOS
VIENYKIMES SUDAUŽYMUI H1TLERIZM0

Visiems yra žinoma, kad vo­
kiečių kariniai tikslai yra pa­
vergti visas tautas, užkariauti 
visą pasaulį. Vokiečiai fašistai 
siekiasi sunaikinti tautines ir 
žmogaus teises visose tautose. 
Jie suplanavę visų tautų žmo­
nes apiplėšti kultūriniai ir eko­
nominiai. Jie siekiasi visų tautų 
žmones paversti nacių vergais. 
Tas pavojus gręsia ir Amerikai. 
O kas blogiausia, kad čionai 
Amerikoj eina jau stipri pro- 
hitlerinė propaganda, varoma 
Lindbcrghų, Wheeleriu ir kom­
panijos bei reakcionieriškos 
spaudos. Tą nešvarią pro-hilie­
pine propaganda užsiima ir ne­
kuria mūsų lietuviški laikraš­
čiai, kuomet hitlerinės banditų 
gaujos paskandino Lietuvą 
kraujuose ir ašarose.

Amerikos visuomenė tą ge­
rai supranta. Laisvę mylinti 
Amerikos žmonės stoja už hitle- 
rizmo sunaikinimą ir, žinoma, 
kitaip jie elgtis nei negalėtų. To 
viso dėlei mes lietuviai irgi ne­
galime sėdėti ramiai ir nieko 
neveikti.

Todėl LDS ir ALDLD Apskri­
čių bendras komitetas šaukia 
Ohio Lietuvių Vienybės Konfe­
renciją, kuri įvyks sekantį sek­
madienį, spalio 19, Lietuvių Dar­
bininkų Svetainėj, 920 E. 79th 
St., Cleveland, Ohio. Konferen­
cija prasidės 10 valandą ryte. 
Konferencijoj susirinkę Ohio 
lietuvių draugijų, be skirtumo 
pažiūrų bei įsitikinimų, delega­
tai bendrai išdirbs planus vyk­
dymui prez. Rooscvello užsieni-

LDS ir LLD Apskričiai 
Šaukia Vienybės

Konferenciją. . . . .
Jau tik kelios dienos beliko 

iki konferencijos, kurią šaukia 
LDS 4-tas Apskritys ir LLD 14- 
tas Apskritys. Konferencija 
įvyks spalio (October) 19 d., 
10-tą valandą ryte. Lietuvių 
Darbininkų svetainėj, 920 E. 
79th st., Cleveland, Ohio.

Konferencijoj bus apkalbėta 
ir padaryti planai kovai prieš 
hitlerizmą, kuris nori viso pa­
saulio tautas pavergti. Mes lie­
tuviai ir visos kitos tautos vei­
kime išvien, ir tada galėsime su­
triuškinti hitlerizmą.

Gal konferencija nutars rengt 
prakalbų maršrutą aplinkinėse 
kolonijose. Kurios aplinkinių 
kolonijų draugijos ar organiza­
cijos dar nėra išrinkusios dele­
gatų į viršminėtą konferenciją, 
patartina visoms pasikalbėjus 
su valdyboms prisiųsti delega­
tus.

LDS 4-to Apskričio posėdis 
bus tuoj po konferencijos LDS 
Kliube, 930 E. 79lh st., Cleve­
land, Ohio.

4-to Apskr. Pirm.
F. J. Madison.

nės politikos, už gelbėjimą Lie­
tuvos ir prieš pro-hillerinę pro­
pagandą čionai, Amerikoj.

Pakvietimai yra išsiuntinėti 
visoms draugijoms. Bet atsiti­
kime, jeigu bent kuri draugija 
nespėtų išrinkti savo delegatų, 
tai tų draugijų valdybos privalo 
paskirti delegatus arba pačios 
dalyvauti konferencijoj. Dar kas 
svarbu, delegatai privalo gerai 
prisiruošti, kad galėtų konferen­
cijai duoti gerų sumanymų, ata­
tinkamų šiam svarbiam mo­
mentui.

O. L. V. Konferencijos 
šaukimo Komitetas.

Šokis Parėmimui 
Sergančio Nario

Akron, Ohio. — LDS 73-čia 
kuopa rengia šokį, kurio pelnas 
eis pagelbai B. Versacko, kuris 
jau senai serga. Balius įvyks 
spalio (October) 25 d., W. C. 
Hali, 772 Raymond st., Akron, 
Ohio.

Youngstownicciai jau išpar­
davė tikielukus minėto paren­
gimo. Iš Sharon, Pa., į paren­
gimą važiuos Nellie Shupienis 
ir sustos Youngslowne pasiimti 
dar tris narius ir nuvežti į Akro- 
ną. Youngstownicciai irgi ren­
giasi važiuoti į parengimą.

Kviečiame visų kolonijų lie­
tuvius dalyvauti viršminėtame 
parengime. Kol mes esame svei­
ki, tai galime paremti sergantį 
narį. Aš perdaug daviau kredito 
LDS 73-čiai kuopai. Tą balių, 
kaip man rodos, rengia visos 
Akrono organizacijos.

Akroniečiai, gaukime naujų 
narių per parengimą. Dabar va­
jaus laiku įstojimo nereikia mo­
kėti.

F. J. Madison.

Linkėjimai
Draugei Alvinienei

Drg. M. Va lenta ištekėjo už 
drg. Alvino, Detroito veikėjo, 
ši i ubą ėmė laisvą, musų advo­
katės Yctla Land ofise. 
Laike ceremonijos buvo drau­
gei Valentai įteiktas raudonų 
rožių bukietas nuo draugės 
Land ir šeimynos kaipo pager­
bimas už draugės Valentus pa­
sidarbavimą darbininkų judė­
jime. Po ceremonijų buvo pie­
tūs surengti jaunųjų Valenlu- 
konių namuose, kur dalyvavo 
tik šeimynos nariai ir artimesni 
draugai. Ant rytojaus draugai 
Alvinai paliko Clevelandą ir iš­
važiavo gyvent Detroite.

Visi clevelandiečiai linki 
draugams Alvinams geriausios 
laimės, ir kad draugė Mare to­
liau dirbtų gerą darbą darbi­
ninkų judėjime, kaip dirbo 
Clevelando.

Užprašo Į Bazarą
Gerbiami Clevelando lietu­

viai, Amerikos Lietuvių Moterų 
Kliubas užprašo visus j bazarą, 
kuris įvyks subaloj, spalio 25 
d., Lietuvių Darbininkų svetai­
nėj po pietų ir vakare. Bus ir 
šokiai. Visi žinote, svetainė yra 
po numeriu 920 E. 79th st. Bus 
įvairių daiktų, iš kurių galėsite 
pasirinkti ir nusipirkti. Pelno 
dalis eis medikalei pagelbai tom 
šalim, kurios kariauja už de­
mokratiją. Todėl visų privalu­
mas remti tą užmanymą, kuris 
vykinamas geram tikslui.

Mes aljauskime padėtį tų 
žmonių, kurie sunkioje padė­
tyje kariauja su Hitleriu už de­
mokratiją ir reikalus visų pa­
vergtų žmonių. Todėl suglaus- 
kiine jėgas ir remkime tuos ne­
laimingus žmones, kuriem grei­
ta pagelba reikalinga. Dalyvau­
kime visi bazare.

Eva Simans.

GORDON PARK HABBERDASHERY
iVyram, Vaikam Drabužiai, 

Skrybėlės, Kaklaraiščiai, 
Čeverykai ir kt. aprėdalai 
už labai prieina'mą kainą.

924 E. 79th St. (apačioj Liet. Darb. Svetainės) 
A. GREENBERG, Sav.

SUPERIOR PHARMACY
CLEVELANDO LIETUVIŲ VAISTINĖ (APTIEKA) 

Mes tarnaujame dėl sveikatos ir gerovės visų lietuvių

' v 8331 Superior Avenue ,
K. TAMKUS, Savininkas

“Labor Day” dieną buvo su­
rengtas išleistuvių bankielas 
draugei Alvinienei. Pelnas buvo 
skirias Komunistų Partijai. Sve­
čių dalyvavo arti du šimtai. Lai­
ke bankielo buvo rinkta aukų 
dėl Rusijos medikalės pagelbos. 
Buvo surinkta $45, kuriuos Dr. 
Simans pasiuntė kur priklauso.

šiuo pačiu kartu noriu tarti 
labai ačiū tiems draugams, ku­
rie pasidarbavo surengime to 
bankielo ir sekamoms draugėms 
už pyragus ir keksus: Stripei- 
kienė, Gincikienė, Šilinienė, 
Sklerienė. Visoms ačiū.

Draugams Alvinams geriau­
sių linkėjimų nuo viso Cleve­
lando !

K. Romandienė.

Iš LDS 9-tos
Kuopos Mitingo

Youngstown, Ohio.—LDS 9- 
tos kuopos mėnesinis susirinki­
mas atsibuvo spalio 5 d. Praneš­
ta, kad yra viena ligonė; serga 
Petronėlė Kalenda. Buvo skai­
tytas laiškas kaslink medikalės 
pagelbos Sovietų Sąjungai. Laiš­
kas priimtas ir rinkta aukos. 
LDS kuopa iš iždo paaukavo $5, 
nariai dalyvavę mitinge aukavo 
sekamai: P. Sodeikis $10; Frank 
J. Madison $5; Marcelė Karis ir 
Eizonai po $2; K. Misevičius ir 
Katrina Buzin po $1. Taigi mū­
sų LDS 9-tos kuopos susirinki­
me dėl medikalės pagelbos So­
vietams viso sukelta $26.

LDS 9-tos kuopos šokis įvyks 
lapkričio (November) 29 d., 
bažnytinėj svetainėj, 923 Shehy 
st. šie nariai pasiėmė tikietų 
platinimui: Kastancija Misevi­
čienė, Marcelė Karis, Eizonienė, 
Katrina Buzin. Viršminėtame 
parengime nauji nariai bus pri­
imami į LDS be jokio įstojimo 
į visus skyrius. Taipgi bus išaiš­
kinta kas yra LDS.

Komisijos Narys.

Kaip naciai paduoda savo fronto paveikslus. Jie sako, tai iš Sovietų fronto paveikslas, 
bet jis gali būti iš bile fronto—vokiečių karo Francūzijoj, Balkanuose ar bile kur, nes 

nėra jokiu požymių, kad tai būtų iš SSSR paveikslas.

Admirolas Lambeth, Londone, nutiesė vieną mylią cen- 
tis a,kurie aukojama Raudonąjam Kryžiui, žinoma, ad­
mirolui tai nesunku ir geras žaislas. O kada karą prieš 

hitlerizmą veda Sovietai, tai ir laiko yra žaidimui.

Corletto Žinios
Linksma pranešti iš Corletto 

apielinkės, kad man teko patirti, 
kad jau corletliečiai išsijudino 
į darbą dėlei vajaus. Žinoma, jie 
kaip pradeda tai dirba ir Cleve- 
landas negali atsilaikyti prieš 
Corlettą, nes pas juos yra gabių 
vajininkų ir vajininkių. Ypač 
drg. Sklerienė visados darbuo­
jasi dėl mūsų spaudos. Ji ir šia­
me vajuje apsiėmė dirbti. Jai se­
kasi gauti naujų skaitytojų. Ji 
verta pagyrimo už savo gabu­
mus. žinoma, kas dirba, tas ir 
pasekmes geras turi.

O. P. Kurulis irgi nemažai 
darbuojasi dėl mūsų spaudos. 
Jis pereitam vajuj gerai dirbo, 
beabejonės, jis ir šiame vajuje 
savo gabumą parodysi ir dar ge­
riau pasirodys.

po $1: A. Vidugiris, Lapinskas, 
Kairys, Kairienė, J. Daminaitis, 
Vidugirienė, Dulskis, J. Baubas, 
Monica Albertas, M. Lukošius ir 
J. Machu ta. Po 50c.: Kliauga, 
Rubienė, J. Pabalis, M. Kala- 
kauskienė, Petrauskienė, M. 
Smith, S. Yočius, Kulvinskienė, 
B. Kulvinskas, J. Kakikauskas ir 
D. Petrauskas. Po 25c.: Boly- 
rienė, S. Buivydas, T. Kripienc, 
A. Mason ir A. Mockaitis. Viso 
$17.76. JNS.

SKUFCA TAVERN
Likeriai, Alus ir Vynas

13311 St. Clair Ave.

DR. J. N. SIMANS
Optometristas

935 EAST 79TH STR TELEFONAS:
CLEVELAND, O. HENDERSON 6160

NIKODEMAS A. WILKELIS
Laisniuotas Laidotuvių Direktorius 

IR BALSAMUOTOJAS
6522 Superior Ave. HEnderson 9292

THE WILKELIS FURNITURE CO.
Lietuviškų Rekordą, Plokštelių ir

Rakandų Krautuvė
6307-11 Superior Ave. ENdicott 2343

N. A. WILKELIS, Savininkas

Nagi kiti Corletto draugai irgi 
turėtų imtis už to prakilnaus 
darbo ir gauti po vieną naują 
skaitytoją ir padėti drg. Skle-
rienei ir P. Kutuliui darbuotis 
šiame vajuje. Taigi slcngkimės 
dirbti, kad šį vajų padarytume 
pasekmingu. Darbuokitės Cor- 
letlo draugai ir draugės, kiek 
galėdami šiame vajuje. Aš irgi 
jums padėsiu.

Rašykitės Iš Savo Apielinkės.

Jau sykį buvo rašyta ir dar 
noriu priminti, kad iš Corletto 
apielinkės mūsų spaudoje visai 
mažai žinių matosi. Kodėl, drau­
gai ir draugės, nerašote iš savo 
apielinkės? Pas jus ir yra viso­
kių Įvykių, ypač dabar vajaus 
laike reikėtų tankiai parašyti 
apie vajaus pasekmes į mūsų 
spaudą.

Ar jau visi žinote kas bus su- 
batoj, spalio (October) 18 d.? 
Ogi bendra “card party”. Tas 
viskas atsibus po numeriu 4089
E. 139th st., Clevelande. Pradžia 
7-tą valandą vakare. Tą viską 
rengia LLD 57 kuopa bendrai su 
LDS (moterų) 138 kuopa.

Corleliečiai moka puikiai pri­
imti atsilankiusius į jų paren­
gimus svečius. Nekitaip bus ir 
šiame parengime. Ypač kas 
mėgstate namie padarytus kil- 
I tąsus su kopūstais. O jų bus už­
tektinai.

Teko nugirsti iš rengėjų, kad 
iš likusio pelno jie žada paau­
kauti ir mūsų spaudai, ypač 
“Vilniai”, nes jie žino, kad dar­
bininkiška spauda reikalauja 
paramos.

Corletiečiai užkviečia daly­
vauti minėtame parengime ne­
lik savo apielinkės lietuvius, bet 
ir iš viso Clevelando.

žilas Petras.

Aukos Sovietų Sąjungos 
Medikalei Pagelbai

LLD 190 kuopos piknike 
draugai Pabalis ir Vidugiris per­
ėjo per pikniko dalyvius ir su­
rinko aukų dėl Medikalės Pagel­
bos Sovietų Sąjungai sekamai:

A. Skufca, Savininkas

FRANCES LUNCH
937% E. 79th Street 

čia visados gausite gerą 
maistą už prieinamą kainą. 

F. LOVENDUSKI, Prop.

FRANK J. MADISON
ČEVERYKŲ KRAUTUVE 

Parduodu naujus ir 
taisau senus

629 W. Federal St.
YOUNGSTOWN, OHIO

THE ADDISON FURNITURE & RADIO CO.
COMPLETE HOME FURNISHERS

Speciale kaina kiekviena mėnesį ir lengvais išmokėjimais

7210 St. Clair Ave. 15428 Waterloo Rd.

HEnderson 3417 IVanhoe 5710

PAT’S PLACE
SMAGI UŽEIGA IR VISOKĮ GĖRIMAI

1386 East 66th St.
(Kampas Luther Avenue)

PETRONELA JONELIENĖ & MARY JASIENĖ, Savininkės

ANSEL ROAD CAFE
Alus, Vynas ir Užkandžiai

1066 Ansel Rd. '

Endicott 9264

K. Niekrošius, Savininkas

PAUL’S TAVERN
Gardus Alus, Stipri Arielka ir Saldus Vynas. Žuvis kiekvieną 
penktadienį ir šokiai penktadieniais ir šeštadieniais. Atidarąs 

iki 2:30 ryto, sekmadieniais atidaras nuo 12 nakčia.

6528 Superior Avenue
ROŽĖ & POVILAS KUBILIAI, Savininkai

B. RAUBA
Lietuvis Siuvėjas ir Rūbų 

Valytojas

Siutus darom ant užsakymo 
vyrams ir moterims vėliau­

sios mados. Taipgi tai­
some ir dažome už pri­

einamą kainą.

1188 E. 79th Street 

________________________

DRENIK 
BEVERAGE DISTRIBUTING, INC

23776 Lakeland Blvd.
ERIN BREW

BUDWEISER
MICHELOB 

Duquesne Alus ir Elius
KE. 5501
KE. 5500

JOHN DRENIK, Prezidentas
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APIE 'IŠ NUMIRUSIŲ PRISIKĖLIMĄ IR 
GYVENIMĄ AMŽINĄ AMEN”

Kaip Miršta ir Iš Numirusiu Bet kur tau! Štai skaitau “Ke-
Keliasi Nabašninkė LSS.

Šių melų gegužės 21 dienos 
laidoj “Vilnyje” tilpo aprašymas 
laidotuvių Lietuvių Socialistų 
Sąjungos, kuri dar pusgyvė be­
būdama sulindo į buržujų pilvą 
Bostone. Skaitant tą žinią ne­
vienam ašaros riedėjo per veidą. 
Kadangi velionė buvo žinoma 
plačiai visuomenei, tai ir šerme­
nys buvo iškilmingos. Susirinko 
daug giminių, draugų ir pažys­
tamų. Grabas, girdi, skendo gė­
lėse. šalę grabo degė trys, ilgos 
kaip Jurgelionis, žvakės, kurios 
simbolizavo Grigaitį, Michelso- 
ną ir Stilsoną.

Pamokslus prie grabo sakė 
net 12 strielčių ir visi susiries­
dami keikė komunistus už šią 
taip didelę nelaimę. Pamoksli­
ninkai taip sugraudino graborių 
MicheLsoną, kad jis vos begalėjo 
ištarti du žodžiu: “Žinokite, 
draugai..

Ligonę buvo apsiėmęs išgy­
dyti garsusis Chicagos “dakta­
ras” Pijušas. Bet, matyti švei­
cariškas mokslas nebetiko prie 
amerikoniškų sąlygų, ir vargše­
lė pasimirė. Iš pradžių liga ne­
atrodė pavojinga. Ligonę kanki­
no tik turtų manijos liga. Bet 
vėliaus susidūrė komplikacijos, 
dalys kūno užsikrėtė komuniz­
mo bacilom ir, galų gale, pakir­
to nabagės gyvybę.

“Daktaras” dar bandė 
išmirksti į bepūvantį kūną gy­
vybės eleksyro pasiųsdamas 
Vaitkų į Kauną. Bet tas lepšė 
nusileido Airijos ganyklose ir 
Kauną pasiekė ant Smetonos 
baisikelio. O kolei pats tautos 
vadas savo kaštais atvyko Ame­
rikon LSS jau gulėjo ant smer- 
lelno patalo primerkusi vieną 
akelę. t

Kokis smūtnas buvo vaizdas 
šių melų gegužės 4 dieną, kai 
Smetonos garbei surengtame 
bankiete, Palmer House viešbu­
tyje žybsojo lik viena pustamsė 
“daktaro” Pijušo žvakelė. Nei 
Michelsono, nei Stilsono jau ne­
bebuvo. Kuriem teko matyti šis 
vaizdas, tikrai gailėjosi senelio 
“daktaro.” Jis tokis garsus “so­
cialistas,” o smelonuolame ban­
kiete sėdėjo kampe kaip ta die­
vo mūkelė Lietuvos pa vieškelio 
koplytėlėj: tokis sudžiūvęs, su­
menkęs ir mizernas!

Taigi, visi davadai rodo, kad 
ligonė mirė, palaidota ir jos 
kauleliai jau baigia sutrūnyti.

leivyje”, kad nabašninkė vėl kė- 
ėsi iš numirusių. Belaukiant 
prisikėlimo ir gyvenimo amži­
no, girdi, prie grabo susirinko 
net 20 apaštalų. Velionė pakė­
lusi apipelijusią galvą ir seka­
mai kreipusis į viernuosius:

“Del vargo mano, pridžiūvo 
kaulai prie kūno mano; esu su­
spausta ir labai nužeminta. Šir­
dis pagadinta ir nebėra sveika­
tos kūne mano. Supuvo ir page­
do ronos mano per neišmany­
mą mane gydžiusių daktarų. 
Prietcliai mano ir artimi drau­
gai, pagelbėkite man prisikelti 
iš numirusių.”

Bet kolei išrišta kuris iš 20 
apaštalų yra geriausias eksper­
tas ir kas geriausiai gali sukri­
tikuoti komunistines bacilas, 
velionė palengva nuleido galve­
lę į grabą ir užmerkė akeles ant 
amžių amžinųjų, amen.

Apaštalų tarpe kilo didžiau­
sias ermyderis. Paskelbę prisi­
kėlusia iš numirusių velionę 
LSS, jie nebežinojo kaip dabar 
informuoti pasaulį, kada ji vėl 
užmerkė akeles. Susitaria grei­
tai radiograma kreiptis pas gar­
sųjį Chicagos “daktarą,” paties 
Kautskio mokinį Pijušą. Kad 
radiogramos negalėtų iššriftuoti 
kokis nevidonas bolševikas, ji 
parašyta slaplraščiu, kaip anoji 
ką buvo “Naujienoms” atsiųsta 
iš Aigypto Paraono kapo.

“Daktaras” tokiu pat šriftu 
pasiuntė radiogramą į Bostoną, 
kurią išvertus j žemaičių kalbą 
gauname sekamus davadus:

“Grumoju visiems mano 
piktu kerštu, kas iš­
drįs prasitarti viešai, kad ta pa- 
dleca vėl mirė! Priešingai, 
misionieriais ir būsimais milici­
ninkais paskiria MicheLsoną, 
Stilsoną, Jankauską ir Ancstą. 
kurie tuojaus lai pradeda misi­
jas išnešiojimui socialistinės ap­
švietus po visus užkampius. Mi­
sijose tegul nepamiršta, jog di­
džiausi mūsų neprieteliai yra 
vilniečiai ir laisvicčiai. Kolei 
bent vienas jų bus gyvas, ant že­
mės neįvykdysime daktarišką 
socializmą. PS: Nepamirškite 
misijose parinkti aukų užpirki­
mui želatinų mišių už nabašnin- 
kės LSS dūšią. Dr. Pijušas.”

Jeigu radiogramą neišverčiau 
žodis-žodin, gerbiamas “dakta­
ras” teiksis atleisti. Mat, senai 
kaip studijavau egyptologiją il­
su herioglifais nebe kaip sekasi.

—Pašalietis.

E. ST. LOUIS, ILL
Puikus Koncertas. Dalyvaus Ar­

tistai iš Chicagos

Dar turbūt pirmu kartu šios 
apielinkės istorijoj, lietuviai tu­
rės progą dalyvauti tokiame 
puikiame koncerte, kokis yra 
rengiamas lapkričio 2 d., Crea­
tion Hall, 9th and Lynch ave.

- =
Paul Stogis

Chicagietis Paid Stogis yra 
bene lik geriausis dainininkas 
visoj šioj šaly. Apart jo, iš Chi­
cagos bus ir visiem žinoma dai­
nininkė Agnes Kenstavičienė ir 
Juozo Kenstavičiaus gitaristų 
trio. Dalyvaus ir musų vietiniai

menininkai. Šokiams bus gera, 
mums visiems žinoma orkestrą: 
Harmony Boys.

šokiai prasidės 7 vai. vakare, 
įžanga į koncertą ir šokius iš­
kaliu) 40 centų; prie durų 50 
centų. Vien lik į šokius 30 cen­
tų.

Gerbiamieji East SI. Louis ir 
visos apielinkės lietuviai, jus vi­
si žinote, kad tokio koncerto 
mes lankiai negalime turėti, tad 
visus kilus užsiėmimus palikite 
tolimesniam laikui, o minėtą 
dieną dalyvaukite šiame nepa­
prastai gražiame koncerte. Už­
tikriname, kad nei vienas nesi­
gailėsite. Juk visi mėgstame iš­
girsti gražių lietuviškų dainų ir 
gražios muzikos.

Praneškite ir savo pažysta­
miems, kurie gali ncpatėniyti 
šio pranešimo. Kalbėkite plačiai 
ir garsiai apie šį koncertą. Jeigu 
gerai pavyks, lai bandysime 
tankiau gauti iš toliau meninin­
kų, kad ir mes kaip ir kilų mies­
tų lietuviai galėtume pasigėrėti 
muzika ir dainomis.

Rengimo Komiteto Narys.

ANGLAI RENGIASI PULTI 
FAŠISTŲ JĖGAS LIBIJOJ

KAIRO. — Pasikartoja tvirti­
nimai, kad anglai koncentruoja 
karines jėgas puolimui italų ir 
vokiečių Libijos rytuose. Tai 
esą bus paskutinis ir lemiantis 
mušis.

Jau Dejuoja
Lietuviškieji fašistai, tauti­

ninkai, iš dalies ir sacialistai, iš­
sižioję laukė, kad Hitleris su­
muštų rusus. Hitlerio barba­
ram užėmus Lietuvą, džiūgavo, 
net poteriavo dėkadami dievui 
už Lietuvos “išlaisvinimą.”

Vos pasiglemžęs Hitleris Lie­
tuvą tuoj “sutvarkė” ją hitleriš­
kai, susodino galvažudas nacius 
ne tik Kaune, Vilniję, bet ir į 
mažesnius miestelius ir iš varg­
šų atėmė turimus sklypelius že­
mės; siunčia vokiečius apgy­
vendini Lietuvą ir lokiu budu 
pagreitini Lietuvoj nacišką dar­
bą. O lietuvius siunčia į kitus 
tolimus kraštus, kad ištautinti, 
o jei ne, tai nukankinti.

Aky vaizdo j šitokios “laisvos 
Lietuvos” sudejavo visi rusų 
nekenčiu, o nacių globos laukią 
siaurapročiai bei apžlibę lietu­
viai.

Ve, kokie antgalviai straips­
nių, mirga fašistų laikraščiuose, 
kurie bepagrindo šmeižė rusus 
ir laukė nacių “išlaisvinimui”

tiniem darbam.”
“Vokiečiai jau ruošias kolo- 

nizuot Lietuvą.”
“Vokiečiai elgiasi Lietuvoje 

kaip nuolatiniai šeimininkai.”
“Vokiečiai varžo mokyklų 

veikimą Lietuvoj.”
“Sukilimai prieš nacius siau­

čia visoj Europoj.”
Tokie ir panašus žinių antgal­

viai dedami naciam prijaučian­
čiuose lietuvių laikraščiuose, tie 
laikraščiai nuo senai gelando 
dantis prieš Rusijos komunisti­
nę santvarką, o dar labiau pa­
siuto kaip smetoninę fašistų 
valdžią pašalinus Lietuvoj įsikū­
rė darbo žmonių santvarka. 
Saumyliai ir sukčiai pagieža de­
gė prieš pažangiečius ir visus— 
kas nelik, bet kiekyienain veli­
ja darbo ir užtikrintą žmoniš­
ką rytojų turėti. Tie saumyliai 
fašistai geidė ir troško naciškos 
globos, kad paliuosuoti Lietu­
vą “iš šolševikų,” kaip jie saky­
davo. Sukvailinti Hitlerio paža­
dais lietuviai liejo savo kraują,

Visi, kas nori žino, kad po 
smetonizmui susikūrus Lietuvoj 
darbo žmonių ‘santvarkai, Lie­
tuvos piliečiai patys tvarkėsi; 
biaurus melas, kad svetimiem 
(rusam) vergavd.

Kitas vaizdas naciam Lietuvą 
užėmus; naciai lietuvius laiko 
kaip vergus; lietuviai negali kal­
bėt nū priešintis, nes kas prie­
šinsis naciams, gaus kulką kak­
ton. Naciai išveža lietuvius Vo­
kietijos gilumon ir į kitas šalis. 
Jiem kitataučiai tiek apeina, 
kiek musės virtuvėj. O į Lietu­
vą atgabena vokiečius apgyven­
dinimui. Ve kodėl fašistai su­
vaitojo, kad naciai negeri.

Dar lik pradžia nacių “malo­
nės” “laisvai” Lietuvai. Fašis­
tai šiandien bando užsiginti, kad 
jie negeidę nacių malonės, bet 
tai vaikiškos pastangos paslėpi­
mui to, kas negalima. Iki šiol 
kaip šuns mėnesienoj staugė ant 
Rusijos, kuri jokios šalies pa­
vergimo nenorį, gal aptils, nes 
kas sykis daugiau baisybių iš­
girstam iš Lietuvos “globėjo” 
Hitlerio darbų.

Pakruojietis.

Lietuvos, džiūgavo kaip pamišė­
liai, kad nacių sukurstyti krito 
3,000 lietuvių; už Lietuvos pa- 
sivergimą naciam jie tada him­
nus giedojo. Dabar atsikvošėjo 
kiek ir vaitoja:

“Lietuvoj gali tas pat įvykt 
kas Čekijoj.”

“Naziai ima lietuvius privers-

kad Lietuva tektų naciam, o na­
cių “globa” reiškia tautai pra­
žūtį. Net ir dabar kaip Lietuva 
atsidūrė geležiniuose nacių na­
guose, tie laikraščiai sapalioja, 
kad su bolševikais kovoja “atsi­
sako svetimiems vergaut”.

Taip gali kalbėti lik nežinė- 
lis, arba naciam parsidavęs.

MIRĖ BUVĘS USA 
GENERALIS PROKURORAS

COLUMBUS, O. — Iš šešta­
dienio į sekmadienį bemiegant 
mirė Harry M. Daugherty, prez. 
Hardingo administracijoj buvęs 
generaliu prokuroru. Mirė su- 

| laukęs 81 metų amžiaus.

RENGIA LKM CHORAS

Naciai suradę bombų, kurias pasitraukę Sovietų karei­
viai paliko padėlioję, paslėpę daugely vietų. Kai nacių 
tankos ar kitos mašinos užeina ant tų bombų, jos eks- 
plioduoja sudaužydamos tankas. Po kelių “nemalonių 

prietikių” naciai paprastai jieško tų bombų.

Choro Mokytojas

J. STULGAITIS

Liet. Auditorijoj
3133 S. Halsted Street, Chicago, Ill

Bus Suvaidinta Vieno Veiksmo Komedija

MOTERŲ MEDŽIOTOJAS
Vaidinime Dalyvaus LKM Choro Spėkos

J. STULGAITIS, I. GEDRIM, M. SHIMKUS, E.

ZINY, W. RAS1NS, A. GARŠINSKAS, A. WALLER 

Režisierius J. STULGAITIS

Po Vaidinimo Dainuos LKM Choras 

Vadovybėj J. Kenstavičiaus

ŠOKIAMS GROS GERA ORKESTRĄ 
Visus kviečia dalyvaut LKM CHORAS

MARY SHIMKUS

1. GEDK1M
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Kovon Prieš Žmonijos PAREIŠKIMAS CHICAGOS LIETU- 
Neprietelius Fašistus! VIŲ PREKYBOS BUTUI

Penktas puslapis.

Rezoliucija, Priimta LDS II Apskričio Konferencijoj

Kultūros,, demokratijos, ir vi­
sos žmonijos ateitis priklauso 
nuo to, kuo pasibaigs tos titaniš­
kos kovos, kuriose Hitlerio gau­
jos ir jų talkininkai susirėmė su 
laisvę mylinčia žmonija. Tos 
kovos pasiekė žūtbūtinio laips­
nio kautynėse Rytų fronte.

Fašistiniai bestijos metė į tas 
kautynes visus savo resursus ir 
daugelį milionų mechanizuotų 
barbarų.

Amerika nėra neutrali tose 
kovose. Ji pasisakė už Angli­
ją ir Sovietų Sąjungą. Ji pa­
sisakė už teikimą kuo didžiau­
sios paramos kaip Anglijai, taip 
ir Sovietų Sąjungai. Sovietų Są­
junga šiandien yra ta pajėga, 
kuri pastoja hitlęrizmui kelią į 
pasaulinį viešpatavimą. Ji did­
vyriškai kaujasi ne tik už savo 
šalies likimą, bet ir už visą pa­
saulio demokratiją, tuo būdu ir 
už Ameriką.

Mes, lietuviai, kurių seną tė­
vynę Lietuvą taip pat pasigro­
bė naciški vandalai, turime dė­
tis su viso pasaulio demokrati­
ja, kad nugalėjus ir sutriuški­
nus fašistinius žvėris.

Didžiausiu pasiryžimu ir pa­
sišventimu reikia dėtis, remti ir 
akstinti Amerikos demokratijos 
mobilizavinrąsi prieš Hitlerio 
gaujas. Nacionalė visų antifa­
šistų vienybė šiandien yra bū­
tiniausias reikalas. Tas vienyji- 
inasis visų anti-fašistų turi eiti 
lygiagrečiom su nepermaldauja­
ma kova prieš penktąją koloną, 
prieš America First Komitetą ir 
prieš tuos reakcinius lietuviškus 
politikierius, kurie skleidžia An­
cevičiaus :ir kompanijos propa­
gandą, propagandą iš Gerlyno, 
Hitlerio propagandą.

Lietuvių tautinė vienybe taip 
pat būtinai reikalinga ir ją ga­
lima įvykinti, numaskuojant 
tuos gaivalus, kurie skleidžia 
hitlerinę propagandą.

Lietuvių Darbininkų Susivie­
nijimo antro apskričio konfe­
rencija, įvykusi 12 d. spalių, 
Chicagos Liętuvių Auditorijoj, 
kuri atstovauja 1,500 narių, šios 
fraternalės organizacijos, griež­
tai pasisako, už prez. Roosevelto 
politiką, už kuo stipriausią ir 
kuo draugiškiausią paramą kaip 
Anglijai, taip ir Sovietų Sąjun­
gai. Mes taip pat pasisakome už 
sudarymą stipriausio nacionalio 
fronto.

Kuomet Amerikos darbo uni­
jos, eks-kareivių, fermerių ir 
kitos organizacijos griežtai nu­
sistoto. už kovą prieš Hitlerio 
pragarišką mašiną, tai fraterna­
lės organizacijos, kaip mūsų 
LDS,. taip pat turi suprasti sa­
vo demokratines. užduotis ir iš- 

' vystyti energiškiausią veiklą už 
užtikrinimą draugiško tautų su­
gyvenimo. Toks tautų sugyveni­
mas bus galimas liktai tuomet, 
kuomet nuo šio. žemės pavir­
šiaus bus nušluoti fašistiniai 
žmogžudos ir budeliai.

Fašistiniai smakai bus su­
triuškinti bendromis visos žmo­
nijos, visos demokratijos . pa­
stangomis ir ryžtinga geležine 
valia Anglijos, Sovietų Sąjun­
gos, Amerikos ir Kinijos. Prie 
tos titaniškos kovos jau dedasi 
ir liaudis Hitlerio pavergtose ša­
lyse.

Kaipo lojalūs Aųierikos pilie­
čiai, mes LDS nariai, taip pat 
dedamės prie visų tų pajėgų, 
kurių tikslas likviduoti nacizmą 
ir fašizmą.

LDS II APSKRIČIO VEIKIMO 
PLANAS

LDS . ĮLro Apskričio metinė 
konferencija,,,įvykusi spalių 12 
d.. Lietuvių Auditorijoj, 3133 S. 
Halsted , St„; Chicagoj, nutaria 
ir įgalioja būsiantį apskričio ko­
mitetą veikti bendrai su kuopo­
mis šiais labai svarbiais reika­
lais:

Stengtis, kad iki 1912 m. bir­
želio mėnesio 1 d. būtų išpildyta 
pirmiau pasibrėžta kvota, 500 
naujų narių įrašyti į LDS, paski­
riant kuopoms proporcionalį 
skaičių pagal kuopos dydžio ir 
kolonijos išgalės.

Antra—tuojaus gauti naujų 
narių į vaikučių skyrių, kad 
tuomi pilnai išlaikius tą skyrių. 
Taip pat veikti, kad vaikučiai 
būtų lavinami, steigiant jiems 
mokyklėles, kur yra tam gali­
mos sąlygos.

. Trečias reikalas—tai kad ap­
skričio būsiantis komitetas iš­
rinktų komisiją iš trijų narių, 
darenkant ir vieną jaunuolį. 
Taipgi kiekviena LDS Chicagos 
kuopa turi išrinkti po tris na­
rius. į komitetą, kuris veiks su 
apskričio komitetu prisirengi­
mui.prie LDS seimo, kuris įvyks 
1942 metais liepos 20 d., Chi­
cagoj. Kuopų komitetai turės 
dalyvauti posėdžiuose palei ap­
skričio komiteto pareikalavimą.

ši konfcrenęija pasisako už 
pilną pravedimą minties, kad 
apskričio komiteto veikimas yra 
glaudžiai susijęs su kuopų vei­
kimu ir kad apskričio parengi­
mai yra lygiai svarbūs, kaip ir 
kuopų parengimai. Būsiantis 
apskričio komitetas, per savo 
atstovus, turi atlankyti kuopų 
susirinkimus,, kviečiant kuopas 
finansiniai paremti darbą, ku­
rio tikslas ruoštis prie seimo.

Kuopų delegatai, užgyrę šiuos 
nutarimus, lai darbuojasi, kad 
jie nuoširdžiai būtų pravesti gy­
venime.

REZOLIUCIJA EARL BR0W- 
DERIO IŠLAISVINIMO 

REIKALU
'• LDS 11-ro Apskričio' konfe­
rencija, laikyta 1941 m. spalių 
12 d., Lietuvių Auditorijoj, var­
de 70 delegatų, atstovaujančių 
1,500 narių, prašo šalies. prezi­
dento F. D. Roosevelto, kad 
panaikintų Earl .Browderio 
bausmę ir išlaisvintų jį iš kalė­
jimo, kaipo žmogų, kuris gali 
daug veikti prieš kruvinąjį fa­
šizmą ir tuomi daug atlikti ko­
voje už galutiną sunaikinimą 
Hitlerio ir. viso fašizmo.

Rezoliucijų Komisija.

Uždraus Gemblini- 
mus Smuklėse

Svaiginančių gėrimų kontro­
lės komisionierius praneša, kad 
šiom dienom bus pradėtas va­
jus išnaikinti visokį gemblinimą 
smuklėse. Daugelyj smuklių 
buvo madoje “pagcmblinli kau­
liukais” ir išiošus gauti veltui 
gerti. Aišku, didžiumoje koslu- 
meriai pasimokėdavo ir gerti 
negaudavo. Dabar ir . tas “gei- 
mis” būsiąs panaikintas.

Pasėkoje to, sakoma, Chica­
gos apielinkėje neteks darbo 
apie 5,000 merginų.

Spalių 1, Chicagos Lietuvių Prekybos Buto susirinkimas, ra­
ginamas Petro Daužvardžio, buvusio Lietuvos konsulo Chicagoj, 
nutarė pagaminti ir įteikti Valstybės Dcpartmcntui memoran­
dumų, reikalaujant iš Sovietų Sąjungos grąžinti Lietuvai “iš­
vežtus” jos piliečius.

Chicagos Lietuvių Konferencijos Komitetas, atstovaujantis 40 
lokalinių organizacijų, su 8,000 narių, apsvarstęs lai savo susirin­
kime, spalių 9, vienbalsiai priėmė šį pareiškimą:

1) Minėtas memorandumas remiamas ne faktais, bet nacių 
agento Prano Ancevičiaus iš Berlyno parūpinta propaganda, til­
pusią “Naujienose” ir “Drauge”.

2) Ponas Daužvardis negauna jokių specialių informacijų iš 
Lietuvos, jis jau nėra atstovas Lietuvos. O jei turi ryšių su da­
bartine valdžia, tai dar blogiau, nes ta valdžia yra Hitlerio uždėta 
ir ne iš lietuvių, bet vokiečių nacių.

3.) Kiek lietuvių išbėgo nuo karo pavojaus iš Lietuvos, vargiai 
ir hitlerinė valdžia žino; bčgo kas tik galėjo ir bijojo karo pavo­
jaus. Hitlerio agento Ancevičiaus pagamintas sąrašas neva iš­
vežtų iš Lietuvos žmonių, yra tiksli nacių propaganda gerinti 
Amerikos lietuvių atsinešimą link nacių okupantų, ir pasinau­
dojus kokia lietuvių grupe nueiti su nacių propaganda į valdžios 
įstaigas Washingtone.

Tokį Lietuvių Prekybos Buto žygį mes skaitome smerktinu, 
kaipo:

a) Teikimą Valstybės Dcpartmcntui klaidingų informacijų.
b) Klaidinimą Amerikos lietuviu.
c) Skleidimą naciams naudingos ir jų parūpintos propa­

gandos.
Mes tikimės, kad apsižiūrėjęs Lietuvių Prekybos Butas savo 

sekančiame susirinkime atšauks tą peiktiną savo žygį pirniesnjo 
susirinkimo, nes kitaip į jį lietuviai žiūrės ne kaipo į nepolitinę 
biznio ir profesijų organizaciją, bet kaipo į grupę, kuri prisideda 
prie skleidimo nacių propagandos Amerikoje.

Nutarta kopijos šio pareiškimo siųsti LPB, Valstybės Depart­
mental ir anglų ir lietuvių spaudai.

Pažvelgus Atgal Į
SPALIŲ 11 DIENA 
CHICAGOS ISTORIJOJ

1831 melais, besinešant na­
mo pas kaimyną pasiskolinus 
žarijų užkuriniu! pečiaus, vėjo 
papūstos kibirkštys uždegė tris 
slubas.

1836 metais čia pradėta leisti 
prieš evrgįją atkreiptas laikraš­
tis “Liberty.” - ■

1858 metais susiorganizavo 
Peoples Gas Light and Coke 
kompanija.

SPALIŲ 12 DIENA
1834 metais Chicagos bažnyt­

kaimyje įvyko pirmas gaisras. 
Sudegė stuba ant kampo Lake 
ir La Salle gat.

1889 metais, Lincoln parke 
atidengta stovyla tyrinėtojui 
naujo pasaulio Robert Cavelier 
de LaSalle.

1889 metais, Ashland gatvės, 
apielinkė, tarpe 12-los ir 43-čios 
gatvės, išdalinta į lotus, nors 
mažai kas tikėjo, kad miestas 
galėtų prasiplėšti taip toli.

1801 metais, Lincoln parke 
alidenlga stovyla italui revoliu­
cionieriui Giuseppe Garibaldi.

1812 metais pirmu kartu Chi-

cagoje Columbus diena apvaikš­
čiota kaipo legalė šventė.

1918 melais, uždrausta viešos 
šermenys ir laidotuvės iki in-, 
fluenzos epidemija bus apveik­
ta.

Spalių 13 d.

1834 metais miestas išleido 
įstatymą, kad liuosnorių ugnia­
gesių komandos kapitonas turi 
teisę priversti piliečius pagelbėti 
gesinti gaisrą, .

1915 m. atidaryta Ole A. 
Thorpe mokykla.

1918 in. Logan Square ati­
dengtas paminklas alžymėjimui 
100 metų sukaktuvių Illinois 
prisijungimo prie Jungtinių 
Valstijų.

1918 m. mirė buvęs miesto 
majoras John P. Hopkins.

IŠAIŠKINO APIPLĖŠIMUS
South Sidės policijai arešta­

vus J. Harrison, sakoma, išaišr 
kinta daugelis apiplėšimų šioj 
apielinkėj. Areštuotas prie kal­
tinimų prisipažinęs.

PABĖGO. Areštuotas už per- 
greitą važiavimą jaunas vyras 
paspruko iš policijos rankų vi­
sai prie kalėjimo slenksčio ir 
nudūmė savais keliais. Automo­
bilius buvęs vogtas.

Namu Savininkų 
Organizacijos Veikla
Marquetteparkieciai Pasipirko 
Apsigynimo Bonų

Marquette Parko Namų Sa­
vininkų organizacija laikė mė­
nesinį susirinkimą rugsėjo 25 
dieną, bažnytinėj svetainėj, 
6812 S. Washtenaw. Narių at­
silankė pusėtinas būrys ir visi 
buvo gerame ūpe, rimtai svars­
tė svarbius klausimus, kurie 
liečia namų savininkų interesus.

Užgirta įnešimas, kad organi­
zacija pasipirktų valdžios iš­
leistų Apsigynimo Bonų. Šiam 
tikslui iš iždo paskiria $74. 
Pramogų komisija pranešė, kad 
mūsų organizacijos parengimui 
paimta parapijos svetainė, 6812 
S. Washtenaw. Parengimas 
įvyks sausio 11 d., ateinančiais 
metais.

Mūsų organizacijoj, Namų Sa­
vininkų Susivienijime, priklau­
so įvairių pažvalgų žmonės, 
daugiausia parapijonai. Bet tas 
nesudaro jokio : keblumo ben­
drai rišti įvairias problemas pa­
gerinimui namų savininkų būk­
lės. Daug jau esame atsiekę, 
bet daug daugiau galėtume nu­
veikti, jei organizacijoj priklau­
sytų didesnis skaičius narių.

Dėlto šia proga kviečiu visus 
namų savininkus Marquette 
Parko kolonijoj atsilankyti mū­
sų sekamam susirinkime, kuris 
įvyks spalių 23 dieną. Susipa­
žinkite su mūsų organizacijos 
veikla, o tada persitikrinsite, 
jog jūsų vieta Namų Savininkų 
Susivienijime. Vienybėje galy­
bė. Koresp. J. Butkus.

SAUSžEMIO “JŪRININKAS”

Thomas Cotter’iui labai pati­
ko J. V. jūrininko uniforma, tuo 
labiau oficierio uniforma. Dėl­
to jis nusipirko jūrininkų ofi- 
cierišką uniformą ir kelias die­
nas nudavė esąs didelis “fish.” 
Teisėjau Barnes jį pasiuntė me­
lams “pakiltos.”

Į Draugijoms, 
Biznieriams

ir Draugams
Reikale skelbimų ar prane­

šimų būtinai prašome įsi te­
myli, jog reikia tekstas pri­
duoti ar prisiųsti bent dieną 
ankščiau. Pavyzdžiui: pir­
madienio laidai skelbimas ar 
pranešimas turi “Vilnies” raš­
tinę pasiekti šeštadienį kaip 
12 vai. dieną (paštas po pietų 
neveikia).

Kitoms visoms dienoms 
skelbimai ir pranešimai rašti­
nę turi pasiekti ne vėliau kaip 
2 vai. po pietų, dieną prieš tai.

Pasitikime, kad draugijos, 
biznieriai ir draugai būsite to­
ki geri kooperuoti su “Vil­
nies” administracija šiame 
reikale suteikiant mum lai­
ko jum geriau ir greičiau pa­
tarnauti.

“Vilnies” Administracija. I

Rūsy Kooperatyvas 
Chicago, III.

Garantuoja Kokybę, įvairume 
ir Produktus Savo įstaigose

RESTAURANE
(VALGYKLOJ)

Sveika, švari, Rusiška-Ame
rikoniška Virtuvė.

Kainos žemos.
1628 W. Division Street|

Tel. Humboldt 4044 j

Mėsos ir Groserio j 
Krautuvė

Visokia Mėsa — Paukštiena
2051 W. Division Street

PRIIMAM ORDERIUS 
Pokiliams, Parengimams Ir

Panašiai
Tel. Brunswick 9468

Phone Radcliff 3860

GREEN TAVERN
Saldus Vynas ir Gera Arielka 

Geras patarnavimas 
Smagi ir linksma užeiga

7200 S. Green St.
CHICAGO, ILL.

Savininkai Kenstavičiai
Kazimiera ir Juozai

PIRKITE PAS
MUTUAL 

LIQUOR CO.
NATHAN RENTER

Wholesale 

4707 S. Halsted St.
Tel. Blvd. 0014

WEST SIDE 
HOTEL 

2435 S. Leavitt Street 
CHICAGO, ILL. (

Kambariai Rendavimui Dienai ar­
ba Savaitei. Svetainė Rendavimui 
Vestuvėms, Šokiams arba Parems; 

Virtuvė ir Indai Dykai!
WALTER NEFFAS, Prop. 

Phone Canal 9585

Tel. Yards 1651

JOHN A. LAUDONT
TAVERN

Vynas, Likeriai, Geras Alus 
Cigarai ir Užkandžiai

3538 S. Halsted Street 
ir 

Mėsos-Groserio Krautuvė
3441 S. Morgan Street

^MGaarBrarTMTTunwimwi iKmgwi

URBA GĖLININKAS
Gėlės Mylintiem, Vestuvėm, 

Bankietam, Laidotuvėm, 
Papuošimam

4180 Archer Avenue
Phone: LAFayette 5800

UŽSIMUŠĖ SENAS 
ADVOKATAS

Iš savo kambario WMCA pa­
talpose Evanstone nuo 5 aukšto 
iškritęs per langą užsimušė ad­
vokatas Walter B. Smith, 71 
metų amžiaus.

PERSENAI PRASIKALTO 
GAL NEBAUS

16 metų atgal iš kariuomenės 
pabėgęs Eric Carlson užvakar 
pats pasidavė policijai. Girdi, 
nebegalįs užmigti, sąžinė jį 
kankinanti už papildytą prasi- į 
kaitimą. Sako, kad prasikalti­
mas įvykęs taip senai, tai Carl­
son gal išliks nenubaustas.

MIRĖ BEDIRBDAMA- Bedirb­
dama Swift kompanijos rašti­
nėj staigiai mirė stenografė 
Miss Elsie Van Water, 40 melų 
amžiaus.

Dvi skautės mergelės akina obuolius New Yorke, Rocke­
feller’s Centre, tarp aukštų mūrų.

Anglikonų bažnyčios vyskupas 
Ronald O. Hali, atplaukęs iš 
Hongkongo į Los Angeles pa­
reiškė, jog norėtų matyti Japo- 

iją “j peklą nubombarduotą.” 
Jis pasakys Amerikoj eilę 

prakalbų.

AUDITORIUM
RESTAURANT 

j 3131 S. Halsted Street

Su Geriausiu Skoniu 
Lietuviški ir Amerikoniški Valgiai
P. BALČIŪNAS ir M. KOVARSKI,

Savininkai

L.K.M. CHORAS 
Spalio 19 
Lietuvių Auditorijoj

Siunčiame Gėles Telegramomis į Viso Pasaulio Dalis 

LOVEIKIS — Kvietkininkas 
GĖLES VESTUVĖM, BANKIETAM, PAGRABAM 
3316 So. Halsted St. Chicago Yards 7308

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI
Nariai Chicagos ir Ciceros Lietuvių Laidotuvių 

Direktorių Associacijos
turime Koplyčias Visose Miesto Dalyse

Ambulanso Patarnavimas Dieną ir Naktį

LACHAWICZ ir SUNUS
2314 W. 23rd PLACE TELEFONAI: CANAL 2515 & 2516
SKYRIUS: 42 E. 108th ST. Telefonai: Pullman 1270 & 2515

P. J. RIDIKAS
3354 S. HALSTED ST. 710 W. 18th ST.

VISI TELEFONAI: YARds 1419

J. LIULEVICIUS 
4348 SO. CALIFORNIA AVENUE 

TELEFONAS: LAFAYETTE 3572

I
 ANTHONY B. PETKUS
1410 SO. 49th COURT TELEFONAS: CICERO 2109 ||
6812 S. WESTERN AVE. telefonas: grovehill 0142 MS. P. MAŽEIKA

3319 SO. LITUANICA AVENUE 
TELEFONAI: YARDS 1138 & 1139

ANTANAS M. PHILLIPS
3307 LITUANICA AVENUE

TELEFONAS: YARDS 4908

5



Šeštas puslapis. VILNIS Spalio 15 d„ 1941 m.. No. 243.

Puikiai Apdirbtas
Buletinas

‘Motery Medžiotojas’

LDS jaunuolių taryba Chica­
goje jau antri melai leidžia mė­
nesinį bulctiną-laikraštuką an­
glų kalboj “Midwest Voice.” 
Nors tai gentkartei jau nebepri­
klausau, bet prie kiekvienos pro­
gos paskaitau kaip mūsų jauni­
mas riša svarbias problemas.

Paskutiniame “Midwest 
Voice” numeryj (už spalių mė­
nesį) randasi sekami svarbūs 
straipsniai:

“O kaip apie berniukus Jung­
tinių Valstijų armijoj? Juk ten 
randasi ir LDS narių.” “LDS 
nariai vidurvakaruose privalo 
gerai prisirengti seimui.” Antras 
puslapis veik išimtinai pašvęs­
tas jaunų merginų veiklos api­
budinimui. Trečiam puslapyj 
plačiai rašoma apie sportą mū­
sų LDS jaunimo tarpe, dar apie 
mūsų jaunimą Dėdės Šamo ar­
mijoj. Ketvirtame ir paskutinia­
me bulctino puslapyje smulk­
meniškai nušviečiama jaunimo 
pasimojimai sporto ir socialėj 
srityj prisiartinus rudens ir žie­
mos sezonui.

Abelnai sakant, buletinas ar­
tistiškai apdirbtas ir užinlere- 
suojantis. Kiek sužinojau, jau­
nimas jį gaudyte gaudo. Gal bū­
tų ne prošalį ir mums seniams 
susipažinti su jaunimu. Tada 
gal neberūgotume, jog “jauni­
mas nieko neveikia.”

Senis J.

METINIS LKM CHORO PA­
RENGIMAS ŠĮ SEKMADIENĮ

Antanas Garšinskas

Parengimas “Motery 
Balso” Naudai

Roselando Motenj
Kliubo Bankietas

‘Moterim Neišsimeluosi’

pasi- 
ypač

Viršuje matote atvaizdą ge­
rai jums pažystamo lošėjo An­
tano Garšinsko. Bet pažvelgę į 
žinios antgalvį nepadarykite 
klaidos ,nepamanyki te, kad An- 
tanaas bus tas garsusis “Mote­
rų Medžiotojas.” Ne ,nieko pa­
našaus! Jei tai nebūtų išdavi­
mas paslapties, pasakyčiau, kad 
pats Antanas bus ta “Medžio­
jama Moterim.” ......................

Ištikrųjų Antanas veikale tu­
rės dvi roles: vyrišką ir mote­
rišką. Jei bent kas stebėdamas 
šitokią situaciją nesijuoktų, tai 
esu (ikras, jog Dr. Graičūnas 
susilauktų naujo paciento.

Trumpai pasakius, tai bus me­
tinis LKM Choro parengimas: 
Koncertas ir perstatymas viena­
veiksmės komedijos “Moterų 
Medžiotojas.” Parengimas įvyks 
Lietuvių Auditorijoj, .31.3.3 So. 
Halsted st., sekantį sekmadie-

Roselandietės ne kartą 
žymėjo savo darbštumu, 
kaipo geros ir sugabios gaspa- 
dinės. Tad kai jos pačios ką .su­
ruošia, visada publika būna pa­
tenkinta.

Spalių 18 d. (šeštadienį), 7:.3O 
vai. vakare, Darbininkų svet., 
1041.3 So. Michiga avė., yra ren­
giamas šaunus bankietas, kur 
bus priruošta skanių valgių da­
lyviams, įdomių ir naudingų 
kalbų ir įvairi programa bei ge­
ra muzika šokiams. Tas visas 
tekainuos iškalno pasipirkus ti- 
kietą vos 65c. ypatai.

Kiek Roselando Lietuvių Mo­
terų Kliubas yra atlikęs puikių 
kultūrinių darbų, kiek prisidė­
jęs prie švietimo lietuvių darbi­
ninkių moterų, užimtų perdaug 
vietos sužymėti. Re to, Kliubo 
Choras ne kartą jau linksmino 
plačią lietuvių visuomenę ne tik 
Chicagoje, bet ir už Chicagos

Lietuvių Kultūros Ratelio 
Choras už dviejų savaičių sce- 
non stato trijų veiksmų kome­
diją “Moterim Neišsimeluosi.” 
Įvyks spalių mėn. 26 d., Sokol 
I(all, 2.345 S. Kedzic Avė.

Tai bus juoko ligi ausų. Ir 
aš manau, kad juokas yra kiek­
vienam žmogui — senam ir jau­
nam—sveikas dalykas. O kaip 
lik šioj komedijoj jo ir yra pa­
kankamai. Ir jeigu jūs nesijau­
site gerai tą dieną, būsite pras-

žinokite į šį parengimą. Tas jū­
sų blogas ūpas, vargai ir bėdos 
išnyks kaip šią komediją pama­
tysite. Ir nesigailėsite pamalę, 
bet prisiminsite, juoksitės per 
kelis melus.

Žinant tai, drąsiai galime 
kviesti visus geros valios lietu­
vius dalyvauti šioje vakarienėje 
ir naudingai, linksmai ir drau­
giškai laiką praleisti su Rose­
lando pažangioms lietuvėms 
moterims.

Tad visi ir visos spalių 18 d. 
stengkimės būti su roselan- 
dietėmis. M. Slench.

Jau Galima 
Pamatyti Subves

Organizuoja Berniukų 
Orkestrą

Valentine kliubo patalpose,; 
prie S. Emerald ir 34-los gat- . 
vės, Bridgeport, šiom dienom ( 
organizuojama berniukų orkes- , 
Ira. Priimami berniukai ir jau­
ni vyrai nuo 8 iki 22 melų am-|

Taigi, mielos draugės ir drau­
gai, seni ir jauni, choras malo­
niai prašo visus ir užtikrina vi­
siem atsilankiusiem linksmą va­
karą. L. K. R. S—rė.

PAVOGĖ DAUG
BRANGIŲ KAIMŲ

Brangių kailių pardavėjas Sol 
Rosenblat pasiskundė policijai, 
kad sustojus jam prie raudonos 
šviesos gatvėj plėšikai įsiveržė į 
automobilių ir nuvažiavo paim­
dami 180 brangių kailiukų.

I CLASSIFIED ADS I

Dėl Draugiškos Atmosferos 
Kreipkitės i

HOUDEK’S BAR-B-Q
Rt. 66 ir Lawndale Ave., Lyons, Ill.
Spare Ribs, Vištos, Jautiena

Steikai Kepti ant Charcoal 
Importuotas Vynas ir Degtinė 

Naujai Išdekoruota Šokių Svetainė
Telephone: Lyons 6848

,, ’ j ... I MALE HELP WANTEDkadangi si apietmke tirštai ap-i------------------------------------ - —
„..i™ (REIKALINGAS KRIAUČIUS ir siū­lai ir m Kės- ljų proSytojaSi 105 w. Monroe St. 

lietuvių re- Dearborn 2430 (13-15)
įamokas nic- VAIKINAS dirbti stakrūmyj. ED.

DON & CO., 2213 S. La Salle St.
(14C16)

Ira turės

Whitney E. Tarutis
ADVOKATAS

Jau besimokinančius kokį in-

dienio vakare. Kliubo užveizda 
Mr. Jones painformuos kuriame 
kambaryj orkestrą praktikuoja.

Rep.

KAILIASIUVIS įvairiam darbui, pa­
stovus, taip pat darbininkai dirbti 

tik dalį laiko. 5720 W. Madison St.
(15)

NESURANDA NAMŲ

Į Mirtys-Laidotuvės Į
KETVIRTADIENĮ LAIDOS 

JONĄ ČEPAITĮ

9 molų Robert Miller antra­
dienio ryte rastas beklaidžiojus 
prie Madison ir Loomis gal. 
Berniukas aiškinasi, kad kelios 
dienos atgal jo molina ištekėju­
si antru kartu ir persikėlę gy-

Iš Liulevičiaus koplyčios, 4.318 
S. California, 1:30 vai. popiet 
ketvirtadienį, j Tautiškas Kapi­
nes išveš lavoną Jono Čepaičio. 
Velionis buvo plačiai chicagie- 
čiams žinomas, ypatingai Norlh- 
sidėj. Kiek laiko atgal jis daž­
nai dainuodavo įvairiuose orga­
nizacijų parengimuose.

nuėjęs į judžių teatrą ir nebe­
atsimenąs namų antrašo.

OFISUI VAIKINAS, atsakomingas; 
pastovus darbas; turi gyventi pie­

tinėj arba vakarinėj daly. Interna­
tional Furniture Co., 2127 So. Racine 
Ave. (15-17)
KRIAUČIAI, pamušalų ir kanvių 

prisiuvėjai, kalnierių uždėtojai ir 
preseriai ant Armhole mašinų, pasto­
vus darbas. Ne būtinai unijistai. K 
& M Tailoring Co., 3rd Floor. 2300 
Armitage Ave. (15-17)
VAIKINUI proga išmokt spaudos 

, darbą didelėj spaustuvėj; alga $14 už 
40 vai. savaitę. Kreipkitės: R. W. 
Prosser. 3rd floor, 124 W. Polk St.

' ELEKTRIKIERIUS reikalingas, paty­
ręs suvesti šviesai ir pajėgai vielas; 

pastovus darbas tinkamas žmogui; 
3406 Roosevelt Rd. (15)

313.3 S. Halsted Street 
Valandos: 1 iki 8 Vai. Vakaro 

Phone Calumet 6877
134 N. La Salle Street 

Room 2014
Valandos: 9 iki 11 Vai. Ryto. 

PHONE: STATE 7572 
3149 S. Halsted Street
PHONE: VICTORY 2679

I Medicinos Daktarai
Phone: VIRginia 3316

Dr. A. K. Rutkauskas
GYDYTOJAS

4442 S. Western Avenue
KASDIEN 

Sekmadieniais pagal sutarti

Iš UPĖS IŠGRIEBĖ 
DU LAVONU

STOGŲ TAISYTOJAI reikalingi.
189 W. Madison St., Room 206.

(15cl7) 

Pereitą šeštadienį, “Vilnies” 
svetainėj atsibuvo tikrai smagus 
ir draugiškas vakaras. Svečių 
atsilankė veik iš visų miesto da­
lių po keletą. Didžiuma žino­
ma, buvo bridgeporliečiai, nes 
tai buvo bridgeportiečių paren­
gimas.

Darbščios gaspadinės prirengė 
gardaus kugelio ir skanios koše- 
lienos. SvečiaĮ valgė , ię gyrę. 
Dėlei vietos sutąupymo nerašy­
siu ga.spadinių vardų, bet visi 
jas matė ir žino, o mūsų kliubas 
tikrai įvertina jų nuoširdų dar-

Po programos bus šokiai prie 
vienos šauniausių orkestrų. 
Įžanga, išanksto pasiperkant li- 
kiclą lik 55 centai. Tikietų ga-

nies” raštinėj. Kvieslys.

Brighton Parko Žinios
Metinio Pažangiečiu Bankietas

Apie 11-tą vai. drg. K. Abe- i 
kicnČ paprašė publikos nusira- 1 
minti, pranešdama, kad prasi- < 
deda žadėta programa. Ji taipgi 1 
trumpai paaiškino kas rengia 
vakarą ir kokiu tikslu ir para- ' 
gino visas moteris stoti į mūsų I 
kliubą, kuris taip sutartinai vei- i 
kia ir daug gražių darbų atlie­
ka. Po trumpos įžangos Abe- i 
kienė perstatė Alice Jonikienę, I 
kuri padeklamavo eiles užvar- i 
dintas “Elgeta.” Eilės klesinio 
pobūdžio; jos sužingeidavo _ 
klausovus. Visi su a (yda klau- 

, sėsi.
Antras numeris buvo Liet. 

Moterų Kultūros Kliubo Choro 
dainos. Kad jos buvo publikos ' 
įvertintos, nereikia nei minėti, 
nes jau ne tik Chicagoj bet ir 
plačioj apielinkėj visi žino tą 
chorą ir kaip jis sudainuoja. 
Nors ne visos choristės atvyko, 
bet dainos išėjo gražiai. Choro 
mokytoja, O. Petrulienė, ener­
gingai vadovavo chorui.

Paskutinis numeris buvo dia­
logas eilėse, kurį atliko A. Jo­
nikienė ir O. Garšinskienė. Dia­
logo vardas “Motiniškoji šird­
perša.”

Sprendžiant iš to, kad visi lai­
ke programos labai tykiai užsi­
laikė, kas yra retenybė kuomet 
programa vedama ne visiem su­
sėdus ,tai publika buvo paten­
kinta. N viskas išpildyta kiek 
prižadėta, nes buvo manoma 
duoti ir monologų, bet los ku­
rios programą rengė, negalėjo 
surasti nei senų nei naujų mo­
nologų. Reikės išanksto.perkra­
tyti visas senesnes knygas, kad 
kitam kartui duoti daugiau įvai­
rumo. ' : •

Pelno liko virš $20, kas bus 
pasiųsta “Moterų Balso” parė­
mimui.

Ačiū višiėnr/knrie dalyvavote

Chicagos stibvių inžinierius 
Harrington sako, kad žingeiduo- 
liai jau gali pamatyti Chicagos 
subves. Po žeme leidžia tik bū­
riais ir reikia susitarus išanksto 
pranešti inžinieriaus raštinėn, 
20 N. Wacker Drive.

Vakar subves apžiūrėjo majo­
rs Kelly ir kili miesto valdinin­
kai.

300,000 Nužiūrimų 
Balsuotojų

Šios kolonijos lietuvių pro- 
gresyviškų organizacijų, būtent, 
LDS 76, jaunuolių (Redwings) 
211 ir LLD 104 kuopos bendrai 
rengia didelį metinį bankietą 
(vakarienę), kuris įvyks šešta­
dienio vakare, lapkričio 8 d., 
Hollywood svetainėj, 2417 W. 
43r<l SI. Prasidės lygiai 7 vai. 
vakare. Įžangos tikietai per­
kant iš anksto 85c, prie svetai­
nės durų $1; vien šokiam 75c. 
Taigi malonėkite įsigyti tikietus 
iš anksto pas virš paminėtų 
kuopų rengimo komiteto na­
rius; tuomi sutaupinsite 15c.

Taipgi, bus labai gera orkestrą 
šokiam, kuri gros įvairius val­
elis i rpolkas ir amerikoniškus 
šokius.

Mūsų darbščios gaspadinės 
jau iš kalno daro planus kiek 
reikės pasipirkti turkių ir kito­
kių gardumynų, kad būtų gali­
ma pagamini kuopuikiausią va­
karienę. žodžiu sakant, kad 
gerai pavaišinus visus svečius, 
kurie atsilankys mūsų šaunia­
me metiniame bankiete. Prie to 
bus skanių gėrimų, kurių parū­
pins rengimo komisija.

Tad kviečiame visą Chicagos 
progresyvę liaudį atsilankyti pas 
mus. Reng. Komitetas.

SUSIDAUŽĖ GATVEKARIAI

STAIGIAI MIRĖ
JONAS TAMAŠAUSKAS

Iš Chicagos upės ties Maxwell 
gatve užvakar išgriebti lavonai 
Joseph Garbuz ir Carl Railo. 
Pirmasis gyvenęs 757 Gren- 
shaw, o antrasis—12118 Lowe 
avenue. *S

FEMALE HELP WANTED
DIRBTINŲ KVIETKU TšdTitiėjaVpa"-

tyre, kavalkų darbas. Quality
CORSAGE CO., 800 N. Clark St.

(14cl6)
FEMALE HELP WANTED 

MARŠKINIŲ PROSYTOJŲ. taip pat 
ženklintojų ir atrinkėjų. Hamilton 

Park Laundry. 7416 Vincennes Ave.
(15c21)

Staigiai susirgęs brightonpar- 
, kietis Jonas Tamašauskas-Ta- 
mas mirė kelyj į apskričio ligo-

vonas pašarvotas Liulevičiaus 
koplyčioj, 4.348 S. California. 
Laidotuves jyyks trečiadienio 
ryte, šv. Kazimiero kapinėse.

Į AUTO NELAIMES"!
Patikrinę registracijos knygas 

balsavimų komisionieriai skel­
bia, jog jų manymu Chicagoje 
esą apie .300,000 nužiūrimų bal­
suotojų. Visiems tokiems šiom 
dienom išsiuntinėjama laiškai 
atvykti į komisionierių raštinę 
miesto rotušėj ir pasiaiškinti.

Ne visi nužiūrimi yra klas­
tingai užsiregistravę. Rel jei ga­
vę laišką nenuvyks pasiaiškinti 
iki lapkričio 4 dienai, negalės 
balsuoti rudeniniuose rinkimuo­
se.

Prasidėjo Aborcijų 
Raketo Byla

Ant State gatvės, ties Polk, 
penktadienio vakare susidūrė dn 
gatvekariai taip smarkiai, kad 
trafikas toj vietoj sulaikytas 
virš valandos laiko. Susidaužę 
gatvekariai turėjo būti nuvilkti 
į daržinę. Žmonių sužeista 8.

I Pranešimai iš Kitur
ROCKFORD, ILL.

A.L.D.L.D. 29-tos kuopos mėnesinis 
susirinkimas įvyks spalio (Oct.) 17 d., 
1941 m.. Montague House. Susirinki­
mas prasidės lygiai 7-tą vai. vakaro. 
Dalyvaukite visi ir visos, nes susirin­
kimas nepaprastai svarbus. (15-17)

Raštininkas J. Rulis.

DVIEJŲ VEITERKŲ dieną arba nak- 
ti, 750 W. 31st Si, (15c l7)

FARMS FOR SALE

Frank Fahrenwald, faundrės 
savininkas, gryždamas namo iš 
darbo įvažiavo į Rock Island 
traukinį prie 1191h ir Vincennes. 
Ant vietos užmuštas.

DETROITO LIETUVIAMS
Skaniausia šviežių Grybų Vakarienė 

Rengia Lietuvių Moterų Pažangos 
Kliubas. Visas pelnas skiriamas So­
vietų Sąjungos Med įkalės Pagelbos 
Fondui. Įvyks subatoj, spalio 18, 1941, 
Draugijų Svetainėje, 4097 Porter St. 
Gera orkestrą šokiams. Pradžia 7:30 
vai. vakaro. Įžanga išanksto 55c, prie 
durų 65c (14-17)

I Vietiniai Pranešimai
Apskričio ligoninėj mirė au­

to nelaimėse sužeisti John 
Smith ir Graham Swanson.

Įvažiavęs į geležinkelio tilto 
stulpą prie 87th ir Kimbark už­
simušė Frank Brown.

Telefonas: YARds 3146

Dr. v. a. Šimkus
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

IR AKINIUS PRITAIKO 
3343 S. Halsted Street 

Valandos: 11-12, 2-4; vakarais 7-9 
Šventadieniais 11 iki 12 ryto

Ofiso Telefonas: YARds 4787 
Namų—PROspect 1930

Dr. STRIKOL’is
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

4645 S. Ashland Avenue
Valandos: 2-4 ir nuo 6 iki 8 vak. 

Sekmadieniais pagal sutartį
60 AKRŲ daržovių ir pieno farma; 

gera žemė, labai derlinga, 1% my­
lios nuo Pullmano; maža stubelė, 
kluonas, vištininkas, šilo, elektra. 
Kaina $5,000. N. P. Peterson. Pull­
man. Mich. (14-16)
SILPNA SVEIKATA verčia pigiai 

parduoti savo 800 akrų farma.
Apie 500 akru išdirbtos, su apdrėkini- 
mu, ir 44 mylios dviejų ežerų pakraš­
tys. apaugęs mišku. Pelninga bulvių 
auginimui arba gera del pieno; leng­
vos išlygos. Arthur Radcliffe, Savi­
ninkas, Eagle River, Wis. (14-16)

BRIGHTON PARK
Liet. Moterų Ratelio susirinkimas 

įvyks ketvirtadienį, spalio 16 d., 8 vai. 
vakaro, Hollywood Inn Svetainėje, 
2417 W. 43rd St. Visos narės malonė­
kite dalyvaut, nes bus svarbus susirin­
kimas. (15-16)

Gryždamas po atostogų Chi- 
cagoje atgal į armijos kempę 
Irving parke pavojingai susižei­
dė kareivis Elbert Summers.

Kriminaliam korte prie teisė­
jo John F. Haas vakar prasidėjo 
aborcijų raketo byla. Vyriau­
sia kaltinamos dvi moterys, 
Mrs. Ada Martin ir Mrs. Jose­
phine Kuder.

Liudininku byloje būsiąs iš 
kalėjimo pargabentas buvęs 
prokuroro policistas Daniel 
Moriarity. Jis keli mėnesiai at­
gal norėdamas išsisukti iš rake­
to nušovė Mrs. Martin dukterį, 
manydamas šaująs ją pačią. Už 
žmogžudystę nuteistas visam 
amžiui kalėjimam

Svarbiausias kaltinamųjų pa­
siteisinimas būsiąs, kad kratą 
darant policija neturėjusi varan- 
lo.

PRIMUŠĖ IR APIPLĖŠĖ

ALYVpS ŽYDI

Ofiso Telefonas: VIRginia 0036
Namų—BEVerly 8244

Dr. T. DUNDULIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4157 Archer Avenue
Ofiso Valandos: 1-3 ir 6-8:30 p m. 

šeštadieniais nuo 1 iki 4 Popiet 
Trečiadieniais pagal sutartį

REAL ESTATE FOR SALE
3740-44 W. WRIGHTWOOD, 9 apart- 

mentai. po 2-3 ir 6-5 kamb.. 4 karų
garadžius. Ims dalį apsikeitimu. 
J. L. SCHUMAN & CO., 10 S. La 
Salle St. (13cl5)

ROSELAND
L.L.D. 79 kuopos susirinkimas įvyks 

trečiadieni, spalio (Oct.) 15 d„ 8 vai. 
vakaro, 10413 S. Michigan Ave.

Visi ir visos dalyvaukite laiku, nes 
mes turime labai daug svarbių reika­
lų apsvarstymui. (13-15)

Sekr. K. Dagis.

Krūmokšliai^ matyti, nepaiso 
kalendoriaus, bet elgiasi sulyg 
klimato sąlygom. Mrs. W. 
Herschlay darželyj, 4110 N. Sa­
cramento, šiom dienom pražydo 
alyvų krūmai.

VIDUR-VAKARINIŲ VALSTIJŲ 
LIET. MOT. SĄRYŠIO posėdis įvyks 
spalio 15 d., 8-tą vai. vakaro, “Vil­
nies” svetainėj, 3116 S. Halsted St. 
Posėdis svarbus; būkime visos ir bū­
kime laiku. (14-15)

Sekr. J. Skeberdytė.

ŠIMTAI BARGENŲ VISUR
Mes turime tą. ką Jūs jieškote: 

didžiausią pasirinkimą visokių ir vi­
sur namų, nuo vieno pag. iki šimto. 
Kainos nuo $1,600 ir aukščiau. Taipgi 
visokių lotų, biznių, hotelių, rūmin- 
hauzių, gaso stočių, garadžių po visą 
Chicagą. Roadhauzių, rezortų prie 
ežerų ir FARMŲ Ill., Wise., Ind. ir 
Mich, valstijose. Lengvais išmokėji­
mais arba mainais. Jeigu kuri nuo­
savybė yra pardavimui, tai mes tu­
rime—imame tik geriausius BARGE- 
NUS. Paskolos ant namų už 4%. IR 
RAŠOME VISOKIOS RŪŠIES INŠTU- 
RINĄ. Esu biznyje 30 metų. Del in­
formacijų klauskite manęs.

J. J. SINKUS 
2442 W. 63rd St., Phone Prospect 9000

ŽEMAIČIŲ KULTŪROS KLIUBO 
mėnesinis susirinkimas įvyks trečia­
dienį, spalio 15 d., 7:30 vai. vakaro, 
Hollywood Svetainėje, 2417 W. 43rd 
St. Julia Petraitienė, Rašt.

PRANEŠAM ATIDARYMĄ NAUJOS RAŠTINĖS

Public Saving & Loan Association
OF CHICAGO

1610 W. 63rd Street — Telephone Republic 6604
Kiekvienas Indėlis Apdraustas iki $5,000 

Per Agentūrą Federalės Valdžios

Galit pradėt taupint su $1.00 ar daugiau bile laiku.
Mokame 3% dividendų.

Phone: YARds 5921
Rezidencijos—KENwood 5107

Dr. BERTASH
756 West 35th Street

(Kamp. 35th ir S. Halsted Sts.) 
Valandos: 1 iki 3 ir 6:30 iki 8:30 vak.

Rez. 4910 S. Michigan Blvd.

PERKAM, parduodam ir mainom 
namus, lotus, farmas ir biznius. Tu­
rime didelį pasirinkimą namų pirkti 
už cash arba mainais. Norinti pirkti 
ar mainyti, dėl greitesnio patarnavi­
mo šaukite:
PAUL M. SMITH & CO.

REAL ESTATE—LOANS— 
INSURANCE

4631 S. Ashland Ave.
TEL. YARDS 1001.

NAMŲ

Phone: GROvehlll 3111

Dr. A. K. BUTKO
LIETUVIS

KOJŲ SPECIALISTAS
7214 S. Ashland Avenue

OFISO VALANDOS:
Nuo 9 ryto, iki 9 vakaro

Telefonas: YARds 2246

Dr. C. Z. VEZEL’is
DENTISTAS

4645 S. Ashland Avenue 
(Arti 47th Street) 

VALANDOS:
9 ryte iki 8 vak. Trečiad. susitarus

Phone HEMIock 0201

Dr. Algerd W. Prusis
DENTISTAS

6924 So. Western Avenue
VALANDOS:

Nuo 9 ryto iki 12
Nuo 2 iki 5 popiet
Nuo 6:30 iki 9 vakaro

mūsų parengime ir padėjote 
mums sukelti finansų aukščiau 
minėta mtikslui. Ačiū gaspadi- 
nėm už sunkų darbą. Ačiū kliu- 
bo choro narėm, kurios netik 
pildė programą, bet ir užsimo­
kėjo įžangą. Tas žinoma suda­
rė galimybę padaryti tiek pelno. 

Komiteto narė.

Pasipriešinęs plėšikams gaso- 
lino stotyje 2048 Archer avė., 
skaudžiai sumuštas savininkas 
James Prow. Plėšikai atėmė 
$15. Sumuštas nugabentas li­
goninėn be sąmonės.

CHICAGIETĖ UŽMUŠTA 
PENNSYLVANUOJ

Važiuodama automobilium ne­
toli Pittsburgh, Pa., užsimušė 
chicagietė Mrs. Edith Schantz. 
Jos vyras sužeistas.

DOMINIKAS KURAITIS — Savininkas
AGENTAI

Jonas Rodinas, Jonas Jasinskas
Ant. Labanauskas, H. Rajewski 

“Shorty”

Apdraudžiame viską, parūpina­
me paskolas ir notaruojame 

popieras.
3251 S. Halsted St., Chicago, III.

Tel. Victory 0399.

Buick Sales
VIENINTELĖ LIETUVIŲ BUICK’O AGENTŪRA 

NAUJA VIETA:

907 West 35th Street, Chicago
Telefonas: Lafayette 2022 • Rez. Tel. VICTORY 2499

WHOLESALE FURNITURE 
Urminis Pardavimas Rakandų

Mokėdamas cash už rakandus, su­
taupiusi nuo 40 iki 60%. Mes prista­
tome bile kur. Pašaukite ar rašykite 
del daugiau informacijų. Vientik na- 
cionaliai žinomi daiktai randasi pas 
mus. ALIŠAUSKAS, Sūnus, 6343 S. 
Western Ave., Chicago. Ill. Phone. 
Ron ______________________

DR. KARL NURKAT
(NURKAITIS)

—Pritaiko atsako- 
mingai akinius 
už p r ie i n amą 
kainą ir ant len- 
g v ų išmokėji- 
mų.

RAKANDŲ KRAUTUVĖ

3409 S. Halsted Street
PHONE YARds 3089

GOODREST MATTRESS
Lietuviška Matrasų Dirbtuvė

IŠDIRBAM VISOKIUS MATRASUS. 
Pas mus gausite pigiau. Taipgi gali­
te gauti lovas, springsus ir atnaujin­
tus matrasus. Darbą garantuojame. 

Duodame mažais išmokėjimais. 
4537 SO. ASHLAND AVĖ.

Dr. G. SERNER
LIETUVIS AKIŲ GYDYTOJAS 

OFISAS IR AKINIŲ DIRBTUVĖ: 
756 West 35th Street 
Kampas Halsted Street

Pritaiko Akinius
Kreivas Akis 

Ištaiso
Phone: YARds 1829

Valandos: nuo 10 iki 4, nuo 6 iki 8 
Sekmadieniais pagal sutarti
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